

কেন আমি এই বই পড়তে হবে?

ঈশ্বর আমাদের উপদেশ দেন: "সব কিছুর দিকে তাকাও, যা ভালো তা ধরে রাখো"। আপনি ভাবতে পারেন যে আপনি ইতিমধ্যেই এই বইটিতে কভার করা বিষয় সম্পর্কে সম্পূর্ণ সত্য জানেন এবং তাই এটি পড়ার প্রয়োজন বোধ করেন না। যাইহোক, ঈশ্বরের বাক্য বলে: "মানুষের হৃদয় ছলনাময়; কে তাকে চিনবে"? এমনকি যদি আমরা মনে করি যে আমরা ইতিমধ্যেই একটি বিষয় সম্পর্কে সবকিছু জানি, বা আমাদের কাছে এটি সম্পর্কে সত্য রয়েছে, ঈশ্বর আমাদের আমাদের ধারণাগুলি পর্যালোচনা করার জন্য আমন্ত্রণ জানান, কারণ তিনি জানেন যে আমরা এটি না জেনে ভুল করতে পারি। শেষ দিনে তাঁর গির্জার আধ্যাত্মিক অবস্থার কথা বলতে গিয়ে, যীশু বলেছেন: "কেননা তোমরা বলছ, আমি ধনী ও সম্বল এবং আমার কোন কিছুর প্রয়োজন নেই, এবং আপনি জানেন না যে আপনি অসুখী, কিন্তু দুঃখী, দরিদ্র, অন্ধ এবং নগ্ন।" যীশু জানেন যে শেষ দিনের গির্জা এমন লোকদের নিয়ে গঠিত হবে যারা, যদিও তারা ভেবেছিল যে তাদের সত্য আছে, তা হয়নি। তারা ভুল ছিল এবং তারা এটা জানত না। সেজন্য তিনি তাদের সম্পর্কে বলেছেন: "আপনি জানেন না"।

আমরা কি বিশ্বাস করি যে আমরা এই শেষ দিনে ঈশ্বরের গির্জার অংশ? আপনি কি এটা বিশ্বাস করেন? সুতরাং, আমরা যীশুর দ্বারা বর্ণিত ব্যক্তিদের অংশ হতে পারি - প্রতারণিত এবং "এমনকি জানিও না"। অতএব, আমাদের কাছে এই বইটি পড়ার একটি ভাল কারণ আছে, এবং দেখুন আমাদের বিশ্বাস বাইবেলের পরীক্ষায় দাঁড়ায় কিনা। আসুন আমরা ঐশ্বরিক উপদেশে মনোযোগ দিই: "সব কিছুর দিকে তাকাও, যা ভাল তা ধরে রাখো"।

আমাদের কি দেবত্ব অধ্যয়ন করতে ভয় পাওয়া উচিত?

যে কেউ কিছু সময়ের জন্য ঈশ্বরের বাণী পড়েছেন বা গির্জার সেবায় অংশ নিয়েছেন তার কাছে ঈশ্বর কে, বা কতজন লোক দেবত্ব তৈরি করে তার ব্যক্তিগত ধারণা থাকতে পারে। এটাও সম্ভব যে, তাদের দৃঢ় বিশ্বাসের কারণে, তাদের একটি নির্দিষ্ট ভয় আছে, এবং কেন ঈশ্বরের বিরুদ্ধে পাপ করার ভয়ে এই বিষয়টি অধ্যয়ন করার ভয় নেই। এই ভয় বিভিন্ন কারণে হতে পারে। আমরা এই বিভাগে তাদের সকলকে সম্বোধন করতে চাই না, তবে আমরা এই বিষয়ের অধ্যয়নের কিছু সাধারণ আপত্তিগুলির সমাধান করতে চাই।

পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে পাপ

অনেক, সম্ভবত খ্রিস্টানদের বিশাল সংখ্যাগরিষ্ঠ, বিশ্বাস করে যে পবিত্র আত্মা একজন ঈশ্বর, "পবিত্র ঐশ্বরিক ত্রিত্বের" অংশ। এইভাবে, তারা পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে পাপ করার ভয়ে তার "ব্যক্তি" এবং কাজের সাথে সম্পর্কিত যে কোনও উপাদান অধ্যয়ন করতে ভয় পায়।

এর কারণ হল, বাইবেল অনুসারে, এই পাপ ক্ষমার অযোগ্য:

"আমি তোমাদের সত্যি বলছি, মানবসন্তান, তাদের পাপ ও নিন্দার জন্য সমস্ত কিছু ক্ষমা করা হবে। কিন্তু যে কেউ পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে নিন্দা করে তাকে চিরতরে ক্ষমা করা যায় না, যেহেতু সে চিরকালের পাপের জন্য দোষী।" মার্ক 3:28, 29

যাইহোক, পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে পাপ কি তা বোঝার সময়, এই ভয় অদৃশ্য হয়ে যায়। কেন যীশু বলেছিলেন যে যে কেউ পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে নিন্দা করে তাকে ক্ষমা করা যাবে না? উপরে উপস্থাপিত একটি নিম্নলিখিত আয়াত ব্যাখ্যা করে:

"এর কারণ তারা বলেছিল: সে একটি অশুচি আত্মায় আক্রান্ত।" মার্ক 3:30

ফরীশীরা বলেছিল যে যীশু যখন তাঁর অলৌকিক কাজগুলি করেছিলেন তখন তিনি একটি অশুচি আত্মা (দানব) দ্বারা আবিষ্ট হয়েছিলেন। আমরা জানি যে যীশু ঈশ্বরের শক্তিতে অলৌকিক কাজ করেছিলেন (প্রেরিত 2:22)। এই বলে যে যীশু শয়তানের শক্তিতে এগুলি করেছিলেন, ফরীশীরা ঈশ্বরের আত্মার কাজকে শয়তানের কাছে দায়ী করেছিল। কিন্তু তারা অজ্ঞতাবশত তা করেনি, কারণ তাদের কাছে নিশ্চিত প্রমাণ ছিল যে যীশুর কাজগুলো শাস্ত্রের সঙ্গে সামঞ্জস্যপূর্ণ ছিল।

এটি পবিত্র আত্মা যা ঈশ্বর "পাপ" জন 16:8 এর জন্য দোষী সাব্যস্ত করেন। শয়তানের কাছে ঈশ্বরের আত্মার কাজকে দায়ী করার মাধ্যমে, ফরীশীরা ইচ্ছাকৃতভাবে সেই উপায়গুলি প্রত্যাখ্যান করছিল যার মাধ্যমে ঈশ্বর তাদের পাপের জন্য দোষী সাব্যস্ত করতে পারেন। আত্মা ব্যতীত অন্য কোন উপায় ছিল না, যার দ্বারা ঈশ্বর তাদের অনুতাপের দিকে নিয়ে যেতে পারেন। ঈশ্বরের দ্বারা প্রদত্ত উপায় প্রত্যাখ্যান করে, ফরীশীরা তাদের পাপের জন্য অনুতপ্ত হবে না এবং তাই ক্ষমা করা যাবে না। এই কারণেই তার পাপ ক্ষমার অযোগ্য ছিল। ফরীশীদের পাপ ছিল স্বেচ্ছায় পবিত্র আত্মার কাজ শয়তানকে দায়ী করা। যীশু বলেছিলেন যে তারা এই কাজ করার পরে পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে পাপ করছে। অনেকে বুঝতে পারে যে পবিত্র আত্মার বিরুদ্ধে পাপ করা তার "ব্যক্তি" বা তার "দেবত্ব" অস্বীকার করা হবে। যাইহোক, আমরা এখানে দেখেছি যে, ঈশ্বরের কালাম অনুসারে, এটি এমন নয়।

ঈশ্বরকে অস্বীকার করা - প্রেরিত ৫:৩, ৪

আরেকটি ভয় যা অনেকের মধ্যে রয়েছে তা হল পবিত্র আত্মার "দেবত্ব" প্রশ্ন করে ঈশ্বরকে অস্বীকার করা। মূল পাঠ্য যা তাদের এইভাবে চিন্তা করতে পরিচালিত করে তা অ্যাক্ট 5 এ পাওয়া যায়:

"তখন পিতর বললেন, অনানিয়া, শয়তান কেন তোমার হৃদয়কে পবিত্র আত্মার কাছে মিথ্যা বলার জন্য পূর্ণ করেছে? ... আপনি মানুষের কাছে মিথ্যা বলেননি, কিন্তু ঈশ্বরের কাছে। প্রেরিত ৫:৩, ৪

উপরের পাঠের উপর ভিত্তি করে অনেকেই নিম্নলিখিত তুলনা করেন:

আনানিয়াস, যখন তিনি পবিত্র আত্মার কাছে মিথ্যা বলেছিলেন, ঈশ্বরের কাছে মিথ্যা বলেছিলেন। অতএব, পবিত্র আত্মা ঈশ্বর। যাইহোক, এই যুক্তি, যদিও এটি কিছুটা অর্থবহ হতে পারে, প্রেরিত বইয়ের লেখক যে সত্য শিখিয়েছিলেন তার সাথে বা পলের শিক্ষার সাথে মেলে না। দেখুন তারা কাকে বলে পবিত্র আত্মা, 20 অধ্যায়ে:

"নিজেদের এবং সেই সমস্ত পালের যত্ন নিন যার উপরে পবিত্র আত্মা আপনাকে তত্ত্বাবধায়ক বানিয়েছেন, ঈশ্বরের গির্জার মেসপালক করার জন্য, যা তিনি তাঁর নিজের রক্ত দিয়ে কিনেছেন।" প্রেরিত 20:28

প্রেরিত বইয়ের লেখক এবং প্রেরিত পল, যিনি উপরের শ্লোকটিতে কথা বলেছেন, তিনি নিশ্চিত করেছেন যে পবিত্র আত্মা হলেন যিনি তাঁর নিজের রক্ত দিয়ে গির্জাটিকে কিনেছিলেন।

কে এই ব্যক্তি যে আমাদের জন্য তার রক্তপাত করেছে? আমরা জানি কিভাবে যীশু হতে হয়. প্রেরিত বইয়ের লেখক যীশুর কথা উল্লেখ করছিলেন যখন তিনি এই অনুচ্ছেদে "পবিত্র আত্মা" বলেছিলেন। আমরা যখন প্রেরিত বইয়ের কোথাও "পবিত্র আত্মা" শব্দটি পড়ি, তখন লেখক আমাদের কাছে তাঁর মতো একই বোঝার আশা করেন - যে এই যীশু, যিনি তাঁর নিজের দ্বারা গির্জা কিনেছিলেন।

রক্ত. পাঠ্যটি আমাদের যা বলে তা হ'ল আনানিয়াস, যদিও তিনি ভেবেছিলেন যে তিনি পিটারের সাথে মিথ্যা বলছেন, বাস্তবে তিনি যীশু এবং ঈশ্বরের কাছে মিথ্যা কথা বলেছেন। এটা ঈশ্বর, যীশুর মাধ্যমে, যিনি পিটারের কাছে আনানিয়ার মিথ্যা প্রকাশ করেছিলেন; অননয় ও যীশু উভয়ের কাছেই মিথ্যা বলেছিল। এই পরিস্থিতি ঈশ্বরের উদ্ঘাটনের নীতি প্রদর্শন করে। তিনি যীশুকে উদ্ঘাটন করেন, যিনি পরিবর্তে এটি পুরুষদের কাছে পাঠান। এই নীতিটি উদ্ঘাটন 1 এ উপস্থাপন করা হয়েছে:

"যীশু খ্রীষ্টের উদ্ঘাটন, যা ঈশ্বর তাঁর দাসদের কাছে সেই জিনিসগুলি দেখানোর জন্য দিয়েছেন যা শীঘ্রই ঘটতে হবে" অ্যাপোক। 1:1

অর্ডার নোট করুন:

(1) ঈশ্বর - প্রকাশ করেন:

(দুই) যীশু - যিনি তার দেখান

(3) দাস (প্রেরিত 5 এর ক্ষেত্রে, ভূতটি পিটার ছিল)।

আনানিয়াস ভেবেছিলেন যে তিনি ভূতের (পিটার) সাথে মিথ্যা বলছেন, কিন্তু তিনি জানতেন না যে তিনি যীশু (পবিত্র আত্মা) এবং ঈশ্বরের কাছে মিথ্যা বলছেন, যিনি যীশুর মাধ্যমে প্রকাশ করেছিলেন।

এটা স্পষ্ট যে পবিত্র আত্মা শব্দটি যীশুকে বোঝায়, শুধু প্রেরিতদের পাঠ্য নয়। পল করিন্থীয় বিশ্বাসীদের কাছে ঘোষণা করেছিলেন যে তিনি এটাই বিশ্বাস করেছিলেন:

"এমনকি আজ পর্যন্ত, যখন তারা পুরানো চুক্তিটি পড়ে, তখন একই আবরণ রয়ে যায়, তাদের কাছে প্রকাশ করা হয়নি যে, খ্রীষ্টে, এটি সরানো হয়েছে। কিন্তু আজও যখন মুসাকে পাঠ করা হয়, তখন তাদের অন্তরের উপর আবরণ পড়ে যায়। যাইহোক, যখন তাদের মধ্যে কেউ প্রভুতে ধর্মান্তরিত হয়, তখন তাদের থেকে পর্দা সরানো হয়। এখন প্রভু হলেন আত্মা" ২ করি ৩:১৪-১৭

পল বলেছিলেন যে ইহুদিদের মধ্যে কেউ যখন খ্রিস্ট, প্রভুতে রূপান্তরিত হয়েছিল, তখন তার থেকে পর্দা সরিয়ে দেওয়া হয়েছিল। তারপর তিনি নিশ্চিত করেন যে এই প্রভু, খ্রীষ্ট, আত্মা। লেখাটি পরিষ্কার।

পবিত্র আত্মা সান্ত্বনাদাতা

আমরা দেখেছি যে পল বিশ্বাস করেছিলেন যে যীশু খ্রীষ্ট পবিত্র আত্মা। ঈশ্বরের বাক্য ঘোষণা করে যে পল এই সত্যটি মানুষের কাছ থেকে শিখেনি, কিন্তু যীশুর কাছ থেকে শিখেছেন:

"কিন্তু ভাইয়েরা, আমি আপনাদের জানিয়ে দিচ্ছি যে আমি যে সুসমাচার প্রচার করেছি তা মানুষের মতে নয়, কারণ আমি তা গ্রহণ করিনি বা মানুষের কাছ থেকে শিখিনি, কিন্তু যীশু খ্রীষ্টের প্রকাশের মাধ্যমে।" গাল 1:11, 12

আমরা জানি যে যীশু তাঁর নিজের শিক্ষার বিরোধিতা করেন না। যখন তিনি পৃথিবীতে ছিলেন, তখন তিনি পবিত্র আত্মার কাজ সম্পর্কে কথা বলেছিলেন, তাকে "সান্ত্বনাদাতা" বলে ডাকতেন:

"এবং আমি পিতার কাছে প্রার্থনা করব, এবং তিনি আপনাকে অন্য একজন সাহায্যকারী দেবেন, যাতে তিনি চিরকাল আপনার সাথে থাকতে পারেন, সত্যের আত্মা, যাকে জগৎ গ্রহণ করতে পারে না, কারণ এটি তাকে দেখে না বা জানে না; আপনি তাকে জানেন, কারণ তিনি আপনার সাথে থাকেন এবং আপনার মধ্যে থাকবেন।" জন 14:16, 17

উল্লেখ্য যে যীশু শিষ্যদের বলেছিলেন যে তারা ইতিমধ্যেই সাল্লুনাদাতা, সত্যের আত্মাকে জানেন এবং কারণটি দিয়েছেন:

"আপনি তাকে জানেন, কারণ তিনি আপনার সাথে থাকেন এবং আপনার মধ্যে থাকবেন।" জন 14:17

সাড়ে তিন বছর সাহাবীদের সাথে কারা ছিলেন? যীশু তাদের সাথে বসবাস করতেন। যীশু তাঁর শিষ্যদের কাছে স্পষ্ট করে দিয়েছিলেন যে তিনি যখন সাল্লুনাদাতার কথা বলেছিলেন, তখন তিনি নিজের কথা বলছেন। যীশুর নিম্নলিখিত শব্দগুলি এই ধারণাটিকে শক্তিশালী করে:

"আমি তোমাকে এতিম রেখে যাব না, আমি তোমার কাছে আসব।" জন 14:18

উপরের বাক্যে, যীশু শিষ্যদের কাছে স্পষ্ট করে দিয়েছিলেন যে তিনিই সেই একজন যিনি সাল্লুনাদাতা হিসাবে ফিরে আসবেন। কিন্তু কেউ হয়তো ভাবতে পারে যে যীশু তাঁর দ্বিতীয় আগমনের কথা বলছেন। শিষ্যদের এই ধরনের সিদ্ধান্তে পৌঁছাতে বাধা দেওয়ার জন্য, যীশু চালিয়ে যান:

"তবুও অল্প সময়ের জন্য, এবং বিশ্ব আমাকে আর দেখতে পাবে না; কিন্তু তুমি আমাকে দেখতে পাবে; কারণ আমি বেঁচে আছি, তুমিও বাঁচবে।" জন 14:19

বাইবেল ঘোষণা করে যে যীশু যখন দ্বিতীয়বার পৃথিবীতে আসবেন, তখন "প্রত্যেক চোখ তাকে দেখতে পাবে।" (প্রকাশিত বাক্য 1:7); এটি বিশ্বের প্রত্যেককে অন্তর্ভুক্ত করে। কিন্তু সাল্লুনাদাতার আগমনের কথা বলার সময়, যীশু বলেছিলেন যে "জগৎ আমাকে আর দেখবে না; কিন্তু তুমি আমাকে দেখতে পাবে।" এটা স্পষ্ট যে যীশু পৃথিবীতে তাঁর দ্বিতীয় আগমনের কথা উল্লেখ করছিলেন না, বরং একজন সাল্লুনাদাতা হিসাবে তাঁর আগমনের কথা উল্লেখ করছিলেন, যখন শুধুমাত্র বিশ্বাসীরা তাঁকে গ্রহণ করবে। কেউ কেউ বিশ্বাস করেন যে, যেহেতু যীশু বলেছিলেন যে তিনি "অন্য" সাল্লুনাদাতা পাঠাবেন, তাই তিনি অন্য কাউকে উল্লেখ করছিলেন, নিজেকে নয়। যাইহোক, যেমন আমরা দেখেছি, যীশু নিজেই ব্যাখ্যা করেছেন যে তিনি যা শিক্ষা দিতে চেয়েছিলেন তা নয়। "অন্য" নিজেকে উল্লেখ করেছে। যীশু প্রায়ই নিজেকে তৃতীয় ব্যক্তি একবচনে উল্লেখ করতেন। "আমি" বলার পরিবর্তে, তিনি নিজেকে অন্য কেউ বলে কথা বলেছিলেন। কিছু উদাহরণ দেখুন:

"আর যখন তারা পর্বত থেকে নেমে এলেন, তখন যীশু তাদের আদেশ করলেন, মানবপুত্র মৃতদের মধ্য থেকে না পুনরুত্থিত হওয়া পর্যন্ত কাউকে সেই দর্শন বলবেন না।" ম্যাট 17:9

"কারণ যোনা যেমন তিন দিন তিন রাত বড় মাছের পেটে ছিলেন, তেমনি মানবপুত্রও তিন দিন তিন রাত পৃথিবীর বুকে থাকবেন।" ম্যাট 12:40

"তারা যখন কথা বলছিল এবং তর্ক করছিল, তখন যীশু নিজে এসে তাদের সঙ্গে গেলেন। তবে তাদের চোখ যেন তাকে চিনতে বাধা দিচ্ছিল... তারপর যীশু তাদের বললেন: তোমরা বোকা ও ধীর মনের মানুষরা যা বলেছে সব বিশ্বাস করতে!

খ্রীষ্টের কষ্ট সহ্য করা এবং তাঁর মহিমায় প্রবেশ করা কি উপযুক্ত ছিল না? এবং, মূসা থেকে শুরু করে, সমস্ত নবীদের মধ্য দিয়ে গিয়ে তিনি তাদের ব্যাখ্যা করেছিলেন যে সমস্ত ধর্মগ্রন্থে নিজের সম্পর্কে যা বলা হয়েছে।" লুক 24:15, 16, 26, 27

"মনুষ্যপুত্র" এবং "খ্রীষ্ট" কারা ছিলেন, উপরের গ্রন্থে যিশুর দ্বারা উল্লেখ করা হয়েছে?

নিজেই; কিন্তু তিনি এমনভাবে কথা বললেন যেন তিনি অন্য কেউ। এটি যীশু সম্পর্কে কথা বলার একটি উপায় ছিল, যাতে নিজের গৌরব আকৃষ্ট না করা যায়। এটি আমাদের অনুকরণের যোগ্য। জন 14:16 এর ক্ষেত্রেও একই কথা সত্য, সাল্লুনাদাতার ক্ষেত্রে। খ্রীষ্ট নিজের সম্পর্কে এমনভাবে কথা বলেন যেন এটি অন্য কারো

ব্যক্তি (অতএব "অন্যান্য" শব্দটি ব্যবহার করার কারণ)। যে কেউ খ্রীষ্টকে জানেন, এবং তিনি যেভাবে কথা বলেন তার সাথে পরিচিত, তিনি জানেন যে তিনি নিজের সম্পর্কে কথা বলছিলেন।

এটা সুবিধাজনক যে আমরা সাল্লনাদাতা সম্পর্কে আরও কিছু জানি। আমরা জানি যে তিনি যীশু, কিন্তু তিনি কি ব্যক্তিগতভাবে যীশু হবেন নাকি? আসুন আমরা তার শিষ্যদের উদ্দেশ্যে যীশুর কথাগুলো মনোযোগ সহকারে পড়ি:

"সাল্লনাদাতা... আপনি তাকে জানেন, কারণ তিনি আপনার সাথে থাকেন এবং আপনার মধ্যে থাকবেন।" জন 14:16, 17

সাল্লনাদাতা কোথায় হবে? শিষ্যদের মধ্যে। স্বর্গে ফিরে আসার পর, খ্রিস্ট, ব্যক্তিভাবে, স্বর্গে থাকবেন, যাজক এবং পুরুষদের মধ্যস্থতাকারী হিসাবে কাজ করবেন। প্রেরিতরা এটা জানতেন, এতটাই যে পল লিখেছিলেন:

"এখন আমরা যা বলেছি তার সারমর্ম হল যে, আমাদের এমন একজন মহাজাজক আছেন, যিনি স্বর্গে মহারাজের সিংহাসনের ডানদিকে বসেছিলেন, পবিত্র স্থান এবং প্রকৃত তাঁবুর মন্ত্রী হিসাবে যিনি প্রভু খাড়া করা হয়েছে, মানুষ নয়... কারণ খ্রীষ্ট হাত দিয়ে তৈরি করা পবিত্র স্থানে প্রবেশ করেননি, এক প্রকার সত্যের মতো, কিন্তু স্বর্গে প্রবেশ করেননি, এখন আমাদের জন্য ঈশ্বরের সামনে উপস্থিত হওয়ার জন্য" হিব্রু। 8:1,2; 9:24

যখন তিনি ব্যক্তিগতভাবে স্বর্গে থাকবেন পুরুষদের জন্য সুপারিশ করার জন্য, খ্রীষ্ট তাঁর আত্মার দ্বারা বিশ্বাসীদের হৃদয়ে বাস করবেন। সাল্লনাদাতা হলেন খ্রীষ্ট, হ্যাঁ, তবে ব্যক্তিগতভাবে নয়, খ্রীষ্টের আত্মা হিসাবে। এটি ঠিক যা পল বুঝতে পেরেছিলেন:

"এবং যেহেতু তোমরা পুত্র, ঈশ্বরের তাঁর পুত্রের আত্মাকে আমাদের হৃদয়ে প্রেরণ করেছেন" গাল। 4:6

"এবং যদি কারো মধ্যে খ্রীষ্টের আত্মা না থাকে তবে সে তার নয়।" রোম ৮:৯

তাঁর আত্মার মাধ্যমে, খ্রীষ্ট বিশ্বাসীদের হৃদয়ে বাস করবেন। আত্মা স্বার্থপর ইচ্ছাকে বশীভূত করে, এবং সমস্ত চিন্তাভাবনাকে খ্রীষ্টের বশীভূত করে। এটি ছিল খ্রীষ্টের আত্মা, সাল্লনাদাতা, তার হৃদয়ে গ্রহণ করার মাধ্যমে, পল বলতে পেরেছিলেন: "আমি আর বাঁচি না, কিন্তু খ্রীষ্ট আমার মধ্যে বাস করেন" গাল। 2:20

"আত্মা" শব্দের বাইবেলের অর্থ কি?

প্রাচীন পৌত্তলিক ধর্ম এবং আধ্যাত্মবাদ শিক্ষা দেয় যে আত্মা একটি সত্তা যার সাথে এটি জড়িত ব্যক্তির দেহ থেকে স্বাধীন। যাইহোক, এটি "আত্মা" শব্দের বাইবেলের সংজ্ঞা নয়। মূল থেকে "আত্মা" হিসাবে অনুবাদ করা শব্দটির অর্থ "শ্বাস", বায়ু। জন 20 এ, এটি খুব স্পষ্টভাবে দেখানো হয়েছে:

"যীশু তখন তাদের আবার বললেন: তোমাদের শান্তি হোক! পিতা যেমন আমাকে পাঠিয়েছেন, আমিও তোমাদের পাঠাচ্ছি। এবং এই কথা বলার পর তিনি তাদের উপর ফুঁ দিয়ে বললেন: পবিত্র আত্মা গ্রহণ কর। জন 20:21, 22

যীশু শিষ্যদের উপর শ্বাস ফেললেন এবং বললেন: "পবিত্র আত্মা গ্রহণ কর"। শিষ্যদের জন্য, এটা স্পষ্ট ছিল যে পবিত্র আত্মা যীশুর নিঃশ্বাসের মতো, একজন ব্যক্তির নয়

দেহ থেকে স্বাধীন, যেমন আধ্যাত্মবাদ বলে। বাইবেল আমাদের এই নিঃশ্বাসের প্রকৃতির একটি সুনির্দিষ্ট সংজ্ঞা দেয় না (এটি কী দিয়ে তৈরি), তবে এটি আমাদের বলে যে এটি বিশ্বাসীদেরকে পাপ, ধার্মিকতা এবং বিচারের প্রতি বিশ্বাসী করে (জন 16:8), মানুষের জীবনকে নির্দেশ করে এবং পরিচালনা করে বিশ্বাসী (অ্যাক্টস 16:7), মানুষকে ঈশ্বরের কাজ করার ক্ষমতা দেয় (I Cor. 7:7-10), আমাদের মন্দ ইচ্ছাকে বশীভূত করে (Gal. 5:16), এবং আমাদের জীবনকে পরিবর্তন করে (Gal. 5: 22, 23) . অন্য কথায়, এটি আমাদের কাছে প্রকাশ করে যে তার সম্পর্কে আমাদের কী জানা দরকার।

ঈশ্বরের আত্মা এবং খ্রীষ্টের আত্মা

আমরা ইতিমধ্যে দেখেছি যে খ্রীষ্টের আত্মা হল সান্ত্বনাদায়ক আত্মা, যা তিনি শিষ্যদের উপর নিঃশ্বাস ত্যাগ করেছিলেন। যাইহোক, আমরা কখনও কখনও বাইবেলে "ঈশ্বরের আত্মা" শব্দটি পড়ি:

"কিন্তু আপনি দৈহিক নন, কিন্তু আত্মায় আছেন, যদি সত্যিই ঈশ্বরের আত্মা আপনার মধ্যে বাস করে। আর যদি কারো মধ্যে খ্রীষ্টের আত্মা না থাকে তবে সে তার নয়। ... যিনি যীশুকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছেন তাঁর আত্মা যদি তোমাদের মধ্যে বাস করেন, তবে যিনি খ্রীষ্ট যীশুকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছেন তিনি তাঁর আত্মার মাধ্যমে তোমাদের নশ্বর দেহকেও জীবন দেবেন যিনি তোমাদের মধ্যে বাস করেন।" রোমীয় ৮:৯, ১১

উপরের পাঠে স্পষ্টভাবে পিতার একটি "আত্মা" উল্লেখ করা হয়েছে, যিনি খ্রীষ্টকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন এবং খ্রীষ্টের আরেকটি "আত্মা"। তারা কি দুটি ভিন্ন আত্মা হবে, নাকি একই আত্মা হবে, উভয়ের দ্বারা ভাগ করা হবে? যীশু, জন 15:26 এ বিষয়ের উপর আলোকপাত করেছেন:

"কিন্তু যখন সাহায্যকারী আসবেন, যাকে আমি পিতার কাছ থেকে তোমাদের কাছে পাঠাব, সত্যের আত্মা, যিনি তাঁর কাছ থেকে এসেছেন" জন 15:26

যীশু বলেছিলেন যে সান্ত্বনাদায়ক আত্মা, তাঁর আত্মা, যা তিনি পাঠাবেন, পিতার কাছ থেকে এসেছেন এবং পিতার কাছ থেকে এসেছেন। এটা স্পষ্ট যে সান্ত্বনাদায়ক আত্মাও ঈশ্বরের আত্মা। কিভাবে যীশু আমাদের কাছে পিতার আত্মা পাঠাতে পারেন? আসুন আইনে পড়ি:

"এই যীশু ঈশ্বর পুনরুত্থিত করেছেন, যার আমরা সবাই সাক্ষী। সেইজন্য ঈশ্বরের ডানদিকে উন্নীত, পিতার কাছ থেকে পবিত্র আত্মার প্রতিশ্রুতি পেয়ে তিনি তা চেলে দিলেন যা তোমরা দেখ ও শুনছ।" প্রেরিত 2:32, 33

"কিভাবে ঈশ্বর নাজারেথের যীশুকে পবিত্র আত্মা এবং শক্তি দিয়ে অভিশিক্ত করেছিলেন, যিনি সর্বত্র গিয়েছিলেন, ভাল কাজ করেছিলেন এবং শয়তানের দ্বারা নিপীড়িত সকলকে সুস্থ করেছিলেন, কারণ ঈশ্বর তাঁর সাথে ছিলেন" প্রেরিত 10:38

বাইবেল ঘোষণা করে যে যীশু পিতার কাছ থেকে পবিত্র আত্মা পেয়েছিলেন। ঈশ্বর যীশুকে তাঁর আত্মা দিয়ে অভিশিক্ত করেছিলেন, এবং তারপর যীশু এটি শ্বাস নিতে পারেন এবং শিষ্যদের উপর এটি চেলে দিতে পারেন। এটা স্পষ্ট যে ঈশ্বরের আত্মা এবং খ্রীষ্টের আত্মা একই, যেমন যীশু ঈশ্বরের আত্মা পেয়েছিলেন। যীশু নিজেই বলেছিলেন যে পিতার জিনিসগুলি তাঁর:

"যীশু এইসব কথা বলার পর স্বর্গের দিকে চোখ তুলে বললেন, পিতা, সময় এসেছে; আপনার পুত্রকে মহিমাষিত করুন, যাতে পুত্র আপনাকে মহিমাষিত করতে পারে ... আমার সমস্ত জিনিস আপনার এবং আপনার জিনিসগুলি আমার " জন 17:1, 10

এইভাবে, যীশুর আত্মা হল পিতার আত্মা। আমরা দেখতে পাচ্ছি যে এটি কেবল তাই হতে পারে, যেমন বাইবেল বলে যে শুধুমাত্র একটি আত্মা রয়েছে:

"কেবল একটি শরীর এবং একটি আত্মা" ইফিসিয়ান 4:4

পিতার আত্মা আর পুত্রের এক আত্মা নেই। দুটোই একই। আমরা তখন দেখি যে সমতা সত্য:

ঈশ্বরের আত্মা = খ্রীষ্টের আত্মা (শুধুমাত্র 1 আত্মা)।

পবিত্র আত্মা কি একজন ব্যক্তি?

শিষ্যরা বুঝতে পারেনি যে পবিত্র আত্মা একজন ব্যক্তি। আমরা কি এই ধরনের একটি ধারণা গ্রহণ করা উচিত? আসুন ঈশ্বরের বাক্য অনুসন্ধান করি:

"এই যীশু ঈশ্বর পুনরুত্থিত করেছেন, যার আমরা সবাই সাক্ষী। সেইজন্য ঈশ্বরের ডানদিকে উন্নীত, পিতার কাছ থেকে পবিত্র আত্মার প্রতিশ্রুতি পেয়ে তিনি তা চেলে দিলেন যা তোমরা দেখ ও শুনছ।" প্রেরিত 2:32, 33

উপরের প্যাসেজটি পেন্টেকস্টে শিষ্যদের কাছে পবিত্র আত্মা প্রেরণের বিষয়ে কথা বলে। এটিতে দুটি মূল শব্দ রয়েছে যা আমাদের সনাক্ত করতে সাহায্য করবে যে খ্রীষ্টের পবিত্র আত্মা এখানে একজন ব্যক্তি হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে কি না: সেগুলি হল: "চেলে দেওয়া" এবং "এটি"।

পাঠ্যটিতে বলা হয়েছে যে খ্রীষ্ট শিষ্যদের উপর পবিত্র আত্মা "চেলে দিয়েছেন"। আমরা কারো উপর পানি, তেল, দুধ ইত্যাদি চেলে দিতে পারি। কিন্তু আমরা কি একজন ব্যক্তিকে ছড়িয়ে দিতে পারি? না, অসম্ভব। এটা স্পষ্ট যে পবিত্র আত্মা যাকে চেলে দেওয়া হয়েছিল তিনি একজন ব্যক্তি ছিলেন না। এটাও হতে পারে না, কারণ পেন্টেকোস্টের মতো কীভাবে একজন ব্যক্তি 120 জনের উপর "ঢালা" হতে পারে?

অনুচ্ছেদে, প্রেরিত পবিত্র আত্মাকে উল্লেখ করে আরও বলেছেন যে, যীশু "এটি" চেলে দিয়েছেন যা আপনি দেখতে পাচ্ছেন। "এই" শব্দটি কি একজন ব্যক্তিকে বোঝাতে ব্যবহার করা যেতে পারে?

আসুন দেখি: আপনি কি চান যে কেউ আপনাকে উল্লেখ করার সময় বলুক: তাই, "এই" আমাদের কাছে এসেছে? এটা সম্ভব যে আপনি এমনকি বিরক্ত বোধ করেছেন, তাই না? "এই" শব্দটি নৈর্ব্যক্তিক বস্তু এবং জিনিসগুলিকে বোঝাতে ব্যবহৃত হয়, কিন্তু কখনও একজন ব্যক্তির জন্য নয়। খ্রীষ্টের পবিত্র আত্মাকে নির্দেশ করার জন্য প্রেরিত "এই" শব্দের ব্যবহার দেখায় যে তিনি একজন ব্যক্তি নন। তিনি যদি একজন ঐশ্বরিক ব্যক্তি হতেন, তবে প্রেরিত তার প্রতি এতটা অসম্মান করতেন না।

উপরন্তু, আমরা মনে রাখি যে বাইবেলে উপস্থাপিত পবিত্র আত্মার প্রতীকগুলি -

জল (John 7:37-39), তেল (Zech. 4:2-6) - সর্বদা আকার ছাড়া কিছু অনুরূপ; তারা কখনই একজনকে মনে রাখে না।

পবিত্র আত্মার ব্যক্তিগত গুণাবলী

বাইবেলের বিভিন্ন জায়গায়, আমরা পবিত্র আত্মার জন্য দায়ী ব্যক্তিগত কর্মের উল্লেখ পাই। আমরা অনুচ্ছেদ খুঁজে পাই যেখানে বলা হয়েছে যে আত্মা আর্তনাদ করে, সুপারিশ করে, শোক করে, কথা বলে ইত্যাদি। তাঁরা কি বোঝাতে চাইছেন? তাদের কিছু বিশ্লেষণ করার পরে এটি বোঝা কঠিন নয়। বাইবেল মানুষের আত্মা এবং ঈশ্বরের আত্মার মধ্যে একটি তুলনা উপস্থাপন করে যা আমাদের তাদের বুঝতে সাহায্য করে। আসুন এই তুলনাটি ভালভাবে বোঝার চেষ্টা করি, এবং সেই সাথে বাইবেল যেভাবে মানুষের আত্মাকে বোঝায়। তাহলে পবিত্র আত্মার সাথে সম্পর্কিত ব্যক্তিগত গুণাবলী উপস্থাপন করে অনুচ্ছেদগুলি বোঝা সহজ হবে:

"কেন মানুষ একজন মানুষের বিষয় জানে, তার নিজের আত্মা ছাড়া? তেমনি ঈশ্বরের বিষয়গুলি ঈশ্বরের আত্মা ছাড়া কেউ জানে না।" I Cor. 2:11

আমরা ইতিমধ্যে দেখেছি যে মানুষের আত্মা তার থেকে স্বাধীন কোনো সত্তা নয়। অতএব, উপরে ব্যবহৃত "আত্মা" শব্দটি এটিকে নির্দেশ করছে না। একটি সাবধানে পড়া দেখায় যে "আত্মা" শব্দটি মানুষের মন বোঝাতে ব্যবহৃত হচ্ছে।

পাঁচ শ্লোক পরে, করিন্থিয়ানদের কাছে চিঠির লেখক নিশ্চিত করেছেন যে তিনি এটাই বোঝাতে চেয়েছিলেন, যেমন তিনি বলেছেন: "কেন প্রভুর মন কে জানে যে তিনি তাকে নির্দেশ দিতে পারেন? কিন্তু আমাদের খ্রীষ্টের মন আছে।" I Cor. 2:16.

প্রকৃতপক্ষে, উপরের পাঠ্যটিতে "আত্মা" শব্দটিকে "মন" দিয়ে প্রতিস্থাপন করলে, আমরা দেখতে পাচ্ছি যে পাঠ্যটি পরিষ্কার হয়ে গেছে:

"কার জন্য মানুষ তার নিজের আত্মা (তার নিজের মন) ছাড়া মানুষের জিনিস জানে? তেমনি ঈশ্বরের বিষয়গুলি ঈশ্বরের আত্মা ছাড়া কেউ জানে না।" I Cor. 2:11

এই পাঠ্যটিতে মানুষকে উল্লেখ করা "আত্মা" শব্দের অর্থ বোঝার পরে, ঈশ্বরের প্রতি প্রয়োগ করা হলে এর অর্থ বোঝা সহজ, একই আয়াতে, যেমন পাঠ্যটি নিজেই ব্যাখ্যা করে:

"কেন মানুষ একজন মানুষের বিষয় জানে, তার নিজের আত্মা ছাড়া? তেমনি ঈশ্বরের বিষয়গুলি ঈশ্বরের আত্মা ছাড়া কেউ জানে না।" I Cor. 2:11

মানুষের জিনিস যেমন তার মন ছাড়া কেউ জানে না, তেমনি ঈশ্বরের বিষয়গুলিও "আত্মা" অর্থাৎ ঈশ্বরের মন ছাড়া কেউ জানে না। পাঁচটি শ্লোক পরে, লেখক নিশ্চিত করেছেন যে তিনি আমাদের বুঝতে চেয়েছিলেন ঠিক এটিই:

"কারণ প্রভুর মন কে জানে যে তিনি তাকে নির্দেশ দিতে পারেন?" I Cor. 2:16

এটা স্পষ্ট যে "আত্মা" শব্দটি একটি রূপক অর্থে ব্যবহৃত হয়েছিল (এই ক্ষেত্রে "মন" প্রতিনিধিত্ব করে)। এটি একমাত্র উত্তরণ নয় যেখানে এটি ঘটে। অন্যদের দেখুন
মামলা:

"... আহাব অসন্তুষ্ট ও ক্ষুব্ধ হয়ে তার বাড়িতে এসেছিলেন... কিন্তু যখন তার স্ত্রী ইজেবেল তার কাছে এলেন, তিনি তাকে বললেন: এটা কি যে তুমি তোমার আত্মার প্রতি এত অসন্তুষ্ট এবং রুটি খাও না?" I Kings 21:5

রাজা আহাব বিরক্ত বোধ করছিলেন, যুগার চিন্তাভাবনা করেছিলেন। "আপনার আত্মা শোকাহত" অভিব্যক্তিটি দেখায় যে তিনি তার মনে শোকাহত ছিলেন।

ভাববাদী যোহন, তার মন দর্শনে নেওয়ার বিষয়টি উল্লেখ করে বলেছিলেন যে তিনি "আত্মাতে" ছিলেন:

"আমি প্রভুর দিনে আত্মার মধ্যে ছিলাম, এবং আমি আমার পিছনে একটি শিঙার মত একটি মহান কর্তৃস্বর শুনেছি, বলছে: আপনি যা দেখতে পান (তার মন দর্শনে ছিল) একটি বইতে লিখুন" Apoc. 1:10, 11

এবং পল বিশ্বাসীদের কাছে লিখেছিলেন:

"প্রভু যীশু খ্রীষ্টের অনুগ্রহ আপনার আত্মার (মনের) সাথে থাকুক।" ফিলেমন্ 1:25

আমরা ইতিমধ্যে দেখেছি যে বাইবেল মানুষের মনকে বোঝাতে "আত্মা" শব্দটি ব্যবহার করে। যাইহোক, আমরা বেশ কয়েকটি অনুচ্ছেদ খুঁজে পাই যা মানুষের "আত্মা" উল্লেখ করে, তার ব্যক্তিগত কর্মকে দায়ী করে। আমরা একটি উদাহরণ উদ্ধৃত করি:

"কারণ যদি আমি একটি অদ্ভুত ভাষায় প্রার্থনা করি, আমার আত্মা ভাল প্রার্থনা করে, কিন্তু আমার বোধ ফলহীন।" I Cor. 14:14

পল বলেছিলেন যে তার আত্মা প্রার্থনা করেছিল, তার মন প্রার্থনা করেছিল তা উল্লেখ করে। উল্লেখ্য যে যদিও ক্রিয়াটি পদটিতে পলের "আত্মা" এর জন্য দায়ী করা হয়েছে, এটি বোঝায় যে এই ক্রিয়াটি আসলে আত্মার "অধিকারিক" - এই ক্ষেত্রে - পল। আসুন আরেকটি উদাহরণ দেখি:

"তাই আমরা স্বস্তি বোধ করেছি। এবং, আমাদের এই সান্ত্বনার উপরে, আমরা তিতাসের সন্তুষ্টির জন্য আরও অনেক বেশি আনন্দ করি, যার আত্মা আপনাদের সকলের দ্বারা পুনর্নির্মিত হয়েছিল।" II করি. 7:13

যদিও এটি বলা হয় যে টাইটাসের "আত্মা" পুনঃনির্মিত হয়েছিল, আমরা জানি যে পাঠ্যটি এই সত্যটিকে নির্দেশ করে যে টাইটাস নিজেই পুনঃনির্মিত হয়েছিল। যখন আমরা ধর্মগ্রন্থের অনুরূপ অন্যান্য পাঠ্যগুলি বিশ্লেষণ করি, তখন আমরা দেখতে পাই যে, একটি নিয়ম হিসাবে, বাইবেল যখন একটি ব্যক্তিগত কর্মের সাথে যুক্ত "আত্মা" শব্দটি উপস্থাপন করে, তখন এটি পরামর্শ দেয় যে ক্রিয়াটি আত্মার অধিকারীকে দায়ী করা উচিত। , এবং "আত্মা" এর কাছে নয়। এই ধারণাটিকে আরও পরিষ্কার করার জন্য আমরা একটি শেষ উদাহরণও উল্লেখ করি:

"নেবুচাদনেজারের রাজত্বের দ্বিতীয় বছরে তিনি একটি স্বপ্ন দেখেছিলেন; তার আত্মা অস্থির হয়ে উঠল এবং তার ঘুম চলে গেল। ...রাজা তাদের বললেন: আমি একটি স্বপ্ন দেখেছি এবং আমার আত্মা তা জানতে পেরে অস্থির।" ড্যান. 2:1, 3

উল্লেখ্য যে উপরের টেক্সটে, নেবুচাদনেজার তার মনে উদ্ভিন্ন হওয়ার বিষয়টি উল্লেখ করে, এটি লেখা হয়েছে যে তার আত্মা উদ্ভিন্ন। পাঠ্যের "আত্মা" এর জন্য দায়ী কর্মটি আত্মার অধিকারীর অন্তর্গত হিসাবে বোঝা উচিত। যখন আমরা আরও গবেষণা করি, আমরা দেখতে পাই যে একই অনুচ্ছেদগুলির ক্ষেত্রেও সত্য যা ঈশ্বরের "আত্মার" ব্যক্তিগত কর্মকে দায়ী করে। বাইবেল যেভাবে মানুষের আত্মার জন্য দায়ী ব্যক্তিগত ক্রিয়াগুলি উপস্থাপন করে, মানুষের নিজের কাজের কথা উল্লেখ করে, এটি ক্রিয়াগুলিও উপস্থাপন করে

ঈশ্বরের আত্মা বা যীশু খ্রীষ্টের আত্মার জন্য দায়ী ব্যক্তিগত গুণাবলী, যা ঈশ্বর এবং যীশুর দ্বারা সম্পাদিত কর্মের উল্লেখ করে। কিছু উদাহরণ বিশ্লেষণ করা যাক:

- রোমানস্ ৪:২৬

"আমাদের দুর্বলতায় আত্মা আমাদের সাহায্য করে; কারণ আমরা জানি না কীভাবে প্রার্থনা করতে হয়, কিন্তু আত্মা নিজেই আমাদের জন্য অত্যধিক, অবর্ণনীয় আর্তনাদ সহ মধ্যস্থতা করেন।" রোমানস্ ৪:২৬

উপরের পাঠে, পল বলেছেন যে "আত্মা" আমাদের জন্য মধ্যস্থতা করে। বাইবেলের নিয়ম অনুসারে, ক্রিয়াটি আত্মার অধিকারী ব্যক্তির অন্তর্গত হিসাবে বোঝা উচিত। এই ক্ষেত্রে, ব্যক্তি হলেন খ্রীষ্ট, যেহেতু তিনি ঈশ্বর এবং মানুষের মধ্যে একমাত্র মধ্যস্থতাকারী। আমরা দেখতে পাচ্ছি যে নিয়মটি সত্য বলে প্রমাণিত হয়েছে, যেহেতু পল নিজেই উপরের অনুচ্ছেদের প্রেক্ষাপটে স্পষ্ট করেছেন (আগামী ৭ পদ) যে খ্রীষ্টই আমাদের জন্য সুপারিশ করেন:

"এটি খ্রীষ্ট যীশু যিনি মারা গেছেন, বা বরং যিনি আবার পুনরুত্থিত হয়েছেন, যিনি ঈশ্বরের ডানদিকে আছেন এবং আমাদের জন্য সুপারিশ করেন।" রোমানস্ ৪:৩৪

তুলনা করুন: "আত্মা নিজেই আমাদের জন্য সুপারিশ করেন" রোম। ৪:২৬ = "এটি খ্রীষ্ট যীশু যিনি... আমাদের জন্য সুপারিশ করেন" রোম। ৪:৩৪।

- আমি পোষ্য. ১:২

"আনুগত্য ও যীশু খ্রীষ্টের রক্ত ছিটিয়ে আত্মার পবিত্রীকরণে ঈশ্বর পিতার পূর্বজ্ঞান অনুসারে নির্বাচিত হয়েছেন, অনুগ্রহ ও শান্তি তোমাদের বহুগুণ বৃদ্ধি করুক।" আমি পোষ্য. ১:২

"আত্মার পবিত্রকরণ" শব্দটি পরামর্শ দেয় যে "আত্মা" পবিত্র করার কাজটি করে।

আবার, শুধু বাইবেলের নিয়ম অনুসরণ করুন এবং আত্মার অধিকারীকে কর্মের কৃতিত্ব দিন, এবং আমাদের শাস্ত্রের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ বোঝাপড়া হবে। যিনি আমাদের পবিত্র করে সেই আত্মা পাঠান তিনি হলেন যীশু খ্রীষ্ট। এইভাবে উপরের আয়াতে বর্ণিত "পবিত্রকরণের" ক্রিয়াটি যীশুকে দায়ী করতে হবে। তিনিই আমাদের পবিত্র করেন। এটি শাস্ত্রের উদ্ঘাটনের সাথে মিলে যায় -

দেখুন:

"মৃত্যুর কষ্টের কারণে যীশুকে গৌরব ও সম্মানের মুকুট পরানো হয়েছিল, যাতে ঈশ্বরের অনুগ্রহে তিনি প্রত্যেক মানুষের জন্য মৃত্যুর স্বাদ গ্রহণ করতে পারেন। ... উভয়ের জন্য যিনি পবিত্র করেন এবং যারা পবিত্র করেন তারা সবাই এক থেকে এসেছেন। অতএব, তিনি তাদের ভাই বলতে লজ্জিত নন" হিব্রু ২:১১

উপরের পাঠ্যটি প্রকাশ করে যে যীশু, যিনি আমাদের ভাই বলতে লজ্জা পান না, তিনিই আমাদের পবিত্র করেন। সুতরাং এটা স্পষ্ট যে আমরা সঠিকভাবে ১ পিটার ১:২ এর পাঠ্যটি বুঝি।

যীশু হলেন এই অনুচ্ছেদে উল্লিখিত "পবিত্র" আত্মা।

- প্রেরিত ২:৪

"তারা সকলেই পবিত্র আত্মায় পূর্ণ হয়ে গেল এবং অন্য ভাষায় কথা বলতে শুরু করল, যেমন আত্মা তাদের উচ্চারণ করেছিলেন।"
প্রেরিত 2:4

উপরের টেক্সট রিপোর্ট করে যে খ্রীষ্টের শিষ্যরা জিভের উপহার পেয়েছে, "যেমন আত্মা তাদের দিয়েছিলেন।" বাইবেলের নিয়ম প্রয়োগ করে, আমরা দেখতে পাই যে উপহার দেওয়ার ক্রিয়া, পাঠ্যটিতে আত্মার জন্য দায়ী, আত্মার অধিকারী দ্বারা সম্পাদিত ক্রিয়া (এই ক্ষেত্রে তিনি হলেন খ্রীষ্ট, যিনি পেন্টেকস্টে বিশ্বাসীদের কাছে আত্মা পাঠিয়েছিলেন।) এই বোঝাপড়াটি বাইবেলের উদ্ঘাটনের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, যেমন শব্দ ঘোষণা করে যে এটি খ্রীষ্ট যিনি পুরুষদের উপহার দেন:

"এবং খ্রীষ্টের উপহারের অনুপাত অনুসারে আমাদের প্রত্যেককে অনুগ্রহ দেওয়া হয়েছিল। তাই তিনি বলেছেন: যখন তিনি উচ্চতায় আরোহণ করেছিলেন, তিনি বন্দীদশাকে বন্দী করেছিলেন এবং পুরুষদের উপহার দিয়েছিলেন। ইফিসীয় ৪:৭, ৮

কে পুরুষদের উপহার দিয়েছে নোট করুন: "খ্রিস্ট... পুরুষদের উপহার দিয়েছেন" Eph. 4:7, 8

- ইফিসীয় 4:30

"এবং ঈশ্বরের আত্মাকে দুঃখিত করবেন না, যার দ্বারা আপনি মুক্তির দিনের জন্য সীলমোহর করেছিলেন।"
ইফিসীয় 4:30

উপরের টেক্সটটি রিপোর্ট করে যে "ঈশ্বরের আত্মা" শোকাহত, এই সত্যটিকে উল্লেখ করে যে ঈশ্বর নিজেই দুঃখিত, ঠিক যেমন ড্যানিয়েল অধ্যায় 2 এ লেখা আছে যে "নেবুচাদনেজারের আত্মা" বোঝাতে বিরক্ত হয়েছিল যে তিনি বিরক্ত ছিলেন। বাইবেলের নিয়ম অনুসারে, শোক প্রকাশের ক্রিয়াটি আত্মার অধিকারীকে দায়ী করা উচিত, এই ক্ষেত্রে ঈশ্বর।

— প্রেরিত ৫:৩, ৪

"তখন পিতর বললেন, অনানিয়া, শয়তান কেন তোমার হৃদয়কে পবিত্র আত্মার কাছে মিথ্যা বলার জন্য পূর্ণ করেছে? ... আপনি মানুষের কাছে মিথ্যা বলেননি, কিন্তু ঈশ্বরের কাছে। প্রেরিত ৫:৩, ৪

যদিও এটি বিশেষভাবে "আত্মা" শব্দের সাথে একটি ক্রিয়াকে দায়ী করে না, তবে এই পাঠ্যটি আগেরগুলির মতো একইভাবে বোঝা যেতে পারে। বলা হয় যে অনানিয়া পবিত্র আত্মার কাছে মিথ্যা বলেছিল। আমরা দেখেছি বাইবেলের নিয়ম অনুসারে, এটা বোঝা যায় যে অ্যানানিয়াস আত্মার অধিকারীকে মিথ্যা বলেছিলেন, এই ক্ষেত্রে ঈশ্বর নিজেই, যেহেতু বলা হয়েছে: "আপনি মানুষের কাছে মিথ্যা বলেননি, কিন্তু ঈশ্বরের কাছে।" এটি বাইবেলের উদ্ঘাটনের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ - আসুন আমরা পড়ি:

"এবং যে, এই বিষয়ে, কেউ তার ভাইকে আপত্তি বা প্রতারণা করে না; কারণ প্রভু, এই সমস্ত কিছুর বিরুদ্ধে, যেমন আমরা আপনাকে আগে সতর্ক করে দিয়েছি এবং স্পষ্টভাবে সাক্ষ্য দিয়েছি, তিনিই প্রতিশোধদাতা, অতএব, যে কেউ এই জিনিসগুলিকে প্রত্যাখ্যান করে সে মানুষকে নয়, কিন্তু ঈশ্বরকে প্রত্যাখ্যান করে, যিনি আপনাকে তাঁর পবিত্র আত্মাও দেন।" আমি থেস. ৪:৬, ৮

আনানিয়াস তার ভাইদের বিশ্বাসে প্রতারণা করার চেষ্টা করেছিলেন যে তিনি ক্ষেতের মূল্যের কিছু অংশ বিক্রি করেছিলেন। তিনি প্রভুর পরামর্শ প্রত্যাখ্যান করেছিলেন যাতে তার ভাইদের প্রতারণা না করে। উপরের পাঠ্যটি বলে যে যে এই উপদেশকে প্রত্যাখ্যান করে সে মানুষকে নয়, ঈশ্বরকে প্রত্যাখ্যান করে। পিটার, অ্যাক্টস 5-এ, আনানিয়াসকে এই বাইবেলের শিক্ষার উদ্ধৃতি দিয়েছেন - যে তাকে এবং অন্যান্য ভাইদের প্রতারণা করার চেষ্টা করে, ক্ষেত্র বিক্রি থেকে মূল্যের কিছু অংশ আটকে রেখে, তিনি মানুষের কাছে নয়, কিন্তু ঈশ্বরের কাছে মিথ্যা বলছেন।

আমরা বুঝতে পারি যে উপরের উদাহরণগুলি বাইবেলের নিয়ম প্রমাণ করার জন্য যথেষ্ট। ঈশ্বর এবং খ্রীষ্টের "আত্মার" ব্যক্তিগত ক্রিয়াগুলিকে দায়ী করে এমন অন্যান্য সমস্ত পাঠ্য, যেমন কথা বলা, দু: খিত হওয়া ইত্যাদি, আমরা এই অধ্যায়ে অধ্যয়ন করা বাইবেলের নিয়ম প্রয়োগ করে সহজেই ব্যাখ্যা করা হয়েছে। কর্মগুলি সর্বদা আত্মার অধিকারী - ঈশ্বর বা খ্রীষ্টের কাছে দায়ী করা উচিত।

ম্যাথু 28:19 এ বাপ্তিস্ম

"অতএব যান এবং সমস্ত জাতির শিষ্য করুন, পিতা ও পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামে তাদের বাপ্তিস্ম দিন" ম্যাথু 28:19

এই অধ্যায়ে আমাদের উদ্দেশ্য হল উপরের উদ্ধৃতিটিকে পবিত্র আত্মার সাথে সম্বন্ধে যা বলে তার দৃষ্টিকোণ থেকে বিশ্লেষণ করা। বাপ্তিস্মের সঠিক উপায় নির্ধারণের জন্য এর সত্যতা বা কর্তৃত্ব এখানে সম্বোধন করা হবে না। আমরা এই বইয়ের পরে এটি করব।

আপাতত, আমরা এই উদ্ধৃতি সম্পর্কিত দুটি পয়েন্ট বিশ্লেষণ করতে চাই:

1- ম্যাট 28:19 প্রমাণ করে যে পবিত্র আত্মা একজন ব্যক্তি?

আমরা পড়ি যে শ্লোকটি বলে "তাদের পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্ম দেওয়া।"

আমরা লক্ষ্য করি যে তিনি বলেন না যে পবিত্র আত্মা একজন ব্যক্তি - আসলে পদটিতে "ব্যক্তি" শব্দটিও নেই - তিনি কেবল পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্মের আদেশ দেন। আমরা কি এই উপসংহারে আসতে পারি যে, কারণ আয়াতটি বলছে "তাদেরকে বাপ্তিস্ম দেওয়া...পবিত্র আত্মার নামে", এটা বলছে যে পবিত্র আত্মা একজন ব্যক্তি? আমরা জানি যে কোনো কিছুর নামে কোনো ক্রিয়া সম্পাদন করা প্রমাণ করে না যে এটি একজন ব্যক্তি। আমরা একটি উদাহরণ উদ্ধৃত করি: "আপনি আইনের নামে গ্রেপ্তার হয়েছেন"। আইন একজন ব্যক্তি নয়, তবে তাদের নামে একটি "কাউকে গ্রেফতার" করা যেতে পারে। আইনের নামে কাউকে গ্রেপ্তার করা যেমন প্রমাণ করে না যে আইন একজন ব্যক্তি, তেমনি কাউকে পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্ম দেওয়া প্রমাণ করে না যে তারা একজন ব্যক্তি। তখন আমরা দেখতে পাই যে ম্যাট 28:19, যেমনটি আমাদের বাইবেলে লেখা আছে, তা প্রমাণ করে না যে পবিত্র আত্মা একজন ব্যক্তি।

2 - ম্যাট 28:19 প্রমাণ করে যে পবিত্র আত্মা একজন ঈশ্বর?

আয়াতটিও বলে না যে পবিত্র আত্মা একজন ঈশ্বর। প্রকৃতপক্ষে, "ঈশ্বর" শব্দটি আয়াতটিতেও দেখা যায় না। এইভাবে, যদিও এটি "পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মা" উল্লেখ করে, এটি একটি স্পষ্ট শ্লোক হবে না এমনকি পিতাকে ঈশ্বর প্রমাণ করার জন্য, কারণ এটি পিতার নাম উল্লেখ করলেও, এটি বলে না যে তিনি একজন ঈশ্বর। আমরা ইতিমধ্যে দেখেছি যে আয়াতটি পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্মের আদেশ দেয় তা এমনকি প্রমাণ করে না যে তিনি একজন ব্যক্তি; এই যে একটি ঈশ্বর প্রমাণ সম্পর্কে কি?

3 - এই আয়াতে পিতা ও পুত্রের সাথে পবিত্র আত্মার কথা বলা হয়েছে তা কি আমাদের তিনজনের মধ্যে সমতার অনুভূতি দেয় না?

যখন আমরা শাস্ত্র বিশ্লেষণ করি, আমরা দেখতে পাই যে তিনটি নাম একসাথে উল্লেখ করা হয়েছে তা এমনকি পিতার সাথে পুত্রকে সমতা দেয় না, যেমন যীশু নিজেই বলেছেন:

"যদি তোমরা আমাকে ভালবাস, তবে আমি পিতার কাছে গিয়ে আনন্দিত হতে, কারণ পিতা আমার চেয়ে মহান।"
জন 14:28

যীশু স্পষ্টভাবে বলেছিলেন যে পিতা নিজের থেকে মহান। তাই এটা স্পষ্ট যে, ম্যাট 28:19-এ পিতার সাথে তাঁর উল্লেখ করা হয়েছে তা তাঁকে পিতার সমকক্ষ করে না। পবিত্রের উল্লেখ সম্পর্কে কি? এই আয়াতে রুহ? যদি পিতা ও পুত্রের নিছক উল্লেখই কাউকে তাদের সাথে সমতার মর্যাদা দিয়ে থাকে, তবে এই মানদণ্ড ব্যবহার করে, স্বর্গের সমস্ত নির্বাচিত ফেরেশতার ঠিকই তাদের সমান বলে বিবেচিত হবে, যেমনটি বাইবেলে একসাথে উল্লেখ করা হয়েছে। - দেখা:

"আমি আপনাকে, ঈশ্বর, খ্রীষ্ট যীশু এবং নির্বাচিত ফেরেশতাদের সামনে, এই পরামর্শগুলি পালন করার জন্য, বাধা ছাড়াই, পক্ষপাতের সাথে কিছু না করার জন্য আপনাকে নির্দেশ দিচ্ছি।" আই টিম 5:21

আমরা জানি যে এটা বোঝা অযৌক্তিক যে কারণ এই আয়াতে ঈশ্বর এবং যীশুর সাথে ফেরেশতাদের উল্লেখ করা হয়েছে, তাই তাদের দেবতা বা কর্তৃত্বে পিতা ও পুত্রের সমান মানুষ হিসাবে বিবেচনা করা উচিত। একই মাপকাঠি ব্যবহার করে যা আমরা ম্যাট 28:19 এর পাঠ্যের সাথে উপরের শ্লোকটি বিশ্লেষণ করেছি, আমরা দেখতে পাচ্ছি যে পিতা এবং পুত্রের সাথে পবিত্র আত্মার উল্লেখ তাকে তাদের সমান করে না, বা তাকেও করে না। একজন দেবতা "।

- II Cor. 13:13 (14)

"প্রভু যীশু খ্রীষ্টের অনুগ্রহ, এবং ঈশ্বরের ভালবাসা, এবং পবিত্র আত্মার সহভাগিতা তোমাদের সকলের সাথে থাকুক।" II Cor. 13:13 (কিছু বাইবেলে 14)

আমরা যখন আগের বিভাগে ম্যাট 28:19 বিশ্লেষণ করি, তখন আমরা বুঝতে পারি যে একই আয়াতে পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নাম উল্লেখ করা প্রমাণ করে না যে পবিত্র আত্মা পিতা ও পুত্রের সমান একজন ব্যক্তি বা একজন দেবতা। সুতরাং, এটা স্পষ্ট যে যীশু, ঈশ্বর এবং পবিত্র আত্মা নামগুলি উপরের শ্লোকে (I Cor. 13:13) উল্লেখ করা হয়েছে তা প্রমাণ করে না যে পবিত্র আত্মা পিতা ও পুত্রের সমান একজন ব্যক্তি বা একজন দেবতা। এবং এই একই মানদণ্ড দ্বারা বাইবেলের অন্য সব আয়াত যেখানে তিনটি নাম উপস্থিত হয় তা বোঝা যায়। অতএব, আমরা এই বইতে তাদের সব বিশ্লেষণ করব না।

উপরের আয়াতে একটি শব্দ আছে যা একটু বিভ্রান্তি তৈরি করতে পারে। এটি হল: "পবিত্র আত্মার যোগাযোগ"। এই শব্দটি সঠিকভাবে বোঝার চাবিকাঠি হল এটি মনোযোগ সহকারে পড়া। মনে রাখবেন যে পাঠ্যটি বলে: "পবিত্র আত্মার যোগাযোগ", এবং "পবিত্র আত্মার সাথে যোগাযোগ" নয়। যদি এটি পবিত্র আত্মার সাথে "সাথে" আলাপচারিতা বলে, তবে এটি এখানে একজন ব্যক্তি হিসাবে বোঝা উচিত, কারণ আমরা কেবল একজন ব্যক্তির সাথে "সাথে" যোগাযোগ করতে পারি। কিন্তু পাঠ্যটি পবিত্র আত্মাকে "অফ" সম্প্রীতি বলে। এই শব্দটির অর্থ হল প্রত্যেকে একই আত্মা পেয়েছে, যা তাদের একত্রিত হতে এবং একই মত পোষণ করে। যখন দুজন মানুষের একই মত হয়, আমরা সাধারণত বলি যে তাদের একই আত্মা আছে, তাই না? এই করিন্থীয়দের জন্য পলের ইচ্ছা ছিল যখন তিনি তাদের কাছে লিখেছিলেন

পবিত্র আত্মার সম্প্রীতি - যে তাদের একই আত্মা ছিল, এবং তাই একই স্বভাব এবং একই মতামতে ঐক্যবদ্ধ ছিল:

“কারণ এক আত্মার দ্বারা আমরা সকলেই এক দেহে বাস্তুস্বয় নিয়েছিলাম, ইহুদি হোক বা গ্রীক হোক, দাস হোক বা স্বাধীন। এবং আমাদের সকলকে এক আত্মা পান করানো হয়েছিল।” I Cor. 12:14

“ভাইয়েরা, আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের নামে আমি তোমাদের অনুরোধ করছি, যেন তোমরা সবাই একই কথা বল এবং তোমাদের মধ্যে যেন কোনো বিভেদ না থাকে; বরং, একই মানসিক স্বভাব এবং একই মতামতে সম্পূর্ণরূপে ঐক্যবদ্ধ হও।” I Cor. 1:10

হিব্রু শব্দ "Echad" এবং "Elohyim"

অনেকে ধর্মতাত্ত্বিকদের বলতে শুনেছেন যে হিব্রু শব্দ "Echad" এবং "Elohyim" প্রমাণ করে যে ঈশ্বর একাধিক ব্যক্তি, যা পবিত্র আত্মাকেও "ঈশ্বর" হিসাবে অন্তর্ভুক্ত করবে। যেহেতু বেশিরভাগ লোক হিব্রু ভাষা জানে না, প্রায় কেউই এই ধরনের দাবির বিরোধিতা করে না। যাইহোক, হিব্রু না জেনেও, এটা দেখতে সহজ যে ইহুদিরা, যাদের মাতৃভাষা হিব্রু আছে, তারা বিশ্বাস করে যে ঈশ্বর এক ব্যক্তি। নিশ্চিত করতে, একজন অর্থোডক্স ইহুদিকে তার পিতামাতার ধর্ম সম্পর্কে জিজ্ঞাসা করুন। এটি প্রমাণ যে Echad এবং Elohyim শব্দগুলি সম্পর্কে আধুনিক ধর্মতত্ত্ববিদদের দাবির সাথে কিছু ভুল হতে পারে। এই বিভাগে, আমরা বাইবেলের আলোকে এই দুটি শব্দের অর্থ কীভাবে বুঝতে পারি তা পরীক্ষা করব।

বিভিন্ন ভাষার মধ্যে উল্লেখযোগ্য কাঠামোগত পার্থক্য রয়েছে। অতএব, যখন আমরা পর্তুগিজ ছাড়া অন্য কোনো ভাষায় লেখা কোনো লেখা বিশ্লেষণ করি, তখন আমাদের অবশ্যই বিবেচনা করতে হবে যে আমরা পর্তুগিজ ভাষার ব্যাকরণগত নিয়মগুলি ব্যবহার করতে পারি না এবং প্রয়োগ করতে পারি না। যাইহোক, এটিও বিবেচনা করা উচিত যে, ভাষার মধ্যে পার্থক্য থাকলেও তাদের মধ্যে কাঠামোগত মিলও রয়েছে। অতএব, এমন কিছু ক্ষেত্রে রয়েছে যেখানে পর্তুগিজ ভাষায় ব্যবহৃত ব্যাকরণগত বা ব্যাকরণ নিয়ম অন্য ভাষার নির্দিষ্ট শব্দ বা বাক্য বিশ্লেষণ করার সময় একই। এই ক্ষেত্রগুলির মধ্যে একটি পর্তুগিজ ভাষায় "এক" শব্দের সাথে ঘটে, হিব্রু ভাষায় এর অনুরূপ অনুবাদ "ইচাদ"। পর্তুগিজ ভাষায় "এক" শব্দের অর্থ এবং অর্থ হুবহু একই শব্দের অনুরূপ হিব্রুতে, "ইচাদ" হিসাবে পড়া হয়। হিব্রুতে উপস্থাপিত ইচাদ শব্দের একমাত্র অর্থ - পর্তুগিজ অভিধান (অভিধান) হল "ONE" (দেখুন: http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/2/1164725880-7020.html)।

পর্তুগিজ ভাষায়, "এক" শব্দটি সর্বদা অনন্য কিছু বোঝাতে ব্যবহৃত হয়। আমরা বলতে পারি: এক গাড়ি, এক ওয়েটার, এক কম্পিউটার, এক গ্যাস স্টেশন পরিচারক, এক বন্ধু। এই সমস্ত ক্ষেত্রে, আমরা 1 বস্তু বা 1 ব্যক্তিকে বোঝাতে ONE শব্দটি ব্যবহার করি। আমরা "এক" শব্দটি বিমূর্ত পদের ক্ষেত্রেও ব্যবহার করতে পারি, যেমন ONE purpose, ONE favour, ONE স্নেহ ইত্যাদি; যাইহোক, এই সমস্ত ক্ষেত্রে, আমাদের ভাষায় "এক" শব্দের অর্থ সর্বদা "এক", এই অর্থে যে অন্য কেউ নেই। আমরা যদি বলি, উদাহরণস্বরূপ: "জন একটি গাড়ি আছে" কেউ মনে করবে না যে তার দুটি বা তিনটি গাড়ি আছে। আমরা সকলেই বুঝব যে জোয়াওর একটি মাত্র গাড়ি আছে। পর্তুগিজ ভাষায় "এক" শব্দের অর্থ আমাদের কাছে স্পষ্ট শোনাচ্ছে। এইভাবে, I Cor. 8:6 এর বাইবেলের পাঠ্য, যেমনটি

পর্তুগিজ ভাষায় কার্যত সমস্ত বাইবেলে উপস্থাপিত, এটি কতগুলি দেবতা রয়েছে সে সম্পর্কে একটি স্পষ্ট উত্তর দেয়। এতে লেখা আছে: "আমাদের জন্য একমাত্র ঈশ্বর, পিতা"। এবং এটি নিম্নরূপ বোঝায়: আমাদের জন্য (এই ক্ষেত্রে পল, পাঠ্যের লেখক, এবং প্রেরিতরা যারা তাঁর সাথে বোঝাপড়ায় একমত ছিলেন), সেখানে এক ঈশ্বর (একক ঈশ্বর, ব্যক্তির একক একক যিনি ঈশ্বর), পিতা (এই একমাত্র ব্যক্তি যিনি ঈশ্বর হলেন পিতা)। পাঠ্যটি চূড়ান্ত এবং একচেটিয়া উভয়ই। চূড়ান্ত কারণ এটি চূড়ান্তভাবে প্রকাশ করে যে কতজন মানুষ "ঈশ্বর"; এবং একচেটিয়া কারণ এটি অন্য কাউকে "ঈশ্বর" হতে বাদ দেয় যাকে ঈশ্বর হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছিল - পিতা।

হিব্রু শব্দ "ইচাদ" পর্তুগিজ শব্দ "এক" শব্দের মতোই একই অর্থ এবং অর্থ রয়েছে। এটি সর্বদা "এক" মানে, এটি "দুই" বা "তিন" মানে না। এই শব্দটি ওল্ড টেস্টামেন্টে 952 বার উপস্থিত হয়েছে, এবং যদিও এটি প্রতিবার একই শব্দ দ্বারা অনুবাদ করা হয় না, তবে এটি আমাদের বাইবেলে "এক" অর্থ হিসাবে অনুবাদ করা হয়েছে। যেকোনও পাঠ্যের প্রসঙ্গ পড়া যেখানে এটি প্রদর্শিত হয় তা আমাদের বুঝতে দেয় (সম্মেলনের জন্য, ঠিক http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/2/1164725880-7020.html)।

এই.

দেখতে:

জেনারেল এর টেক্সট. 3:22-এ ECHAD শব্দটি রয়েছে এবং ত্রিভুবাঙ্গীরা তাদের ধারণার পক্ষে ব্যাপকভাবে ব্যবহার করে। কিন্তু একটি সাধারণ পাঠ মনোযোগ সহকারে আমাদের কাছে স্পষ্টভাবে প্রকাশ করে যে এই পাঠ্যটিতে, ECHAD শব্দটি প্রমাণ করে না যে একজনের বেশি ব্যক্তি আছেন যিনি "ঈশ্বর"।

দেখা যাক:

"এবং প্রভু ঈশ্বর বলেছেন: দেখ, লোকটি আমাদের মধ্যে একজনের মত হয়ে গেছে, ভাল মন্দ জানে..."

*(উপরের আয়াতে "ONE" শব্দটি মূল শব্দের ECHAD এর অনুবাদ)।

লক্ষ্য করুন যে আয়াতটি এভাবে শুরু হয়েছে: "এবং প্রভু ঈশ্বর বলেছেন", এবং "এবং তারা বলেছেন" নয়। "ডিসে" শব্দটি একবচনে ব্যবহৃত হয়, এবং বহুবচনে "ডিসেরাম" নয়, যখন আপনি বোঝাতে চান যে এটি কেবল একজন ব্যক্তি যিনি কথা বলেছেন। এটা স্পষ্ট যে এখানে ঈশ্বরকে একক ব্যক্তি হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে। উপরের পাঠ্যটি যা স্পষ্ট করে তা হল যে ঈশ্বর, একক ব্যক্তি, অন্য একজনকে বলেছেন যে মানুষ তাদের একজনের মতো হয়ে উঠেছে, ভাল মন্দ জেনেছে। এই সময়ে, এমনকি স্বর্গের ফেরেশতারাও মন্দ সম্পর্কে আগে থেকেই জানত, কারণ তারা শয়তানের সাথে বসবাস করত তাকে সেখান থেকে বহিষ্কার করার আগে। সুতরাং, "আমাদের একজন" হিসাবে অভিব্যক্তি সমস্ত স্বর্গদূতদের অন্তর্ভুক্ত করতে পারে। আমরা ভাল করেই জানি যে এটি ফেরেশতাদের দেবতা করে না, এটি কেবল দেখায় যে ফেরেশতারাও ইতিমধ্যে মন্দ জানত, যেমনটি আদম এবং ইভ সেই মুহুর্তে জানতে শুরু করেছিলেন।

এখন, এটি বোঝার পরে, আসুন আমরা Deut থেকে সুপরিচিত বাক্যাংশটি পড়ি। ৬:৪:

(শেমা ইজরায়েল, অ্যাডনাই এলোহেনু, অ্যাডোনাই এচাদ)

"শোন ইস্রায়েল, আমাদের প্রভু ঈশ্বর, প্রভু

"

Deut. 6:4 (মূল থেকে বিশ্বস্ত অনুবাদ)

টেক্সট নিজেই বলে (প্রভু এক), আমরা বুঝতে পারি যে "প্রভু আমাদের ঈশ্বর" একক ব্যক্তি, মানুষের একটি দল নয়।

আরেকটি শব্দ যার ব্যাখ্যা অনেক বিভ্রান্তি রয়েছে তা হল হিব্রু টেট্রাগ্রাম্যাটন যা পর্তুগিজ ভাষায় "এলওহিম" পড়ে, "প্রভু" হিসাবে অনুবাদ করা হয়।

ELOHIM শব্দটি মূল ভাষায় এক ব্যক্তি এবং একাধিক ব্যক্তি উভয়কেই বোঝাতে ব্যবহৃত হয়। আমরা দুটি উদাহরণ উদ্ধৃত করি:

একজন ব্যক্তি:

এক্সো 7:1: "তারপর প্রভু মোশিকে বললেন, দেখ, আমি তোমাকে ফেরাউনের উপরে দেবতা বানিয়েছি।"

একাধিক ব্যক্তি:

গীতসংহিতা 82:6: "আমি বললাম: আপনি দেবতা (ELOHIM)...।"

আমরা জানতে চাই যে ইলোহিম শব্দটি, যখন ঈশ্বরের জন্য ব্যবহৃত হয়, তা এক ব্যক্তি বা একাধিক ব্যক্তিকে বোঝায়। তখন আমাদের জানতে হবে: ELOHIM শব্দটি কখন একবচনে ব্যবহৃত হয় এবং কখন বহুবচনে ব্যবহৃত হয়? উত্তরটি সহজ: উত্তরণের প্রসঙ্গের কারণে।

নিয়মটি বোঝার জন্য উপরে উল্লিখিত দুটি পাঠকে আবার বিশ্লেষণ করা যাক:

এক্সো 7:1: "তখন প্রভু মোশিকে বললেন, দেখ, আমি তোমাকে দেবতা বানিয়েছি (ELOHIM) ফেরাউন সম্পর্কে।"

উপরের পাঠ্যটিতে, ঈশ্বর মোজেসকে সম্বোধন করেছেন, যিনি একজন একক ব্যক্তি, একক ব্যক্তিগত সর্বনাম "TE" ব্যবহার করে এবং তাঁর জন্য ELOHIM শব্দটি প্রয়োগ করেছেন: "দেখুন, আমি আপনাকে ঈশ্বর (ELOHIM) বানিয়েছি"। তাহলে এটা স্পষ্ট যে এই ক্ষেত্রে ইলোহিম শব্দটি একজন একক ব্যক্তিকে (মুসা) নির্দেশ করে। এখন দ্বিতীয় পাঠ বিশ্লেষণ করা যাক:

গীতসংহিতা 82:6: "আমি বলেছিলাম, আপনি দেবতা (ELOHIM)...।"

উপরের শ্লোকটিতে, কেউ একাধিক ব্যক্তিকে সম্বোধন করেছেন, PLURAL ব্যক্তিগত সর্বনাম "YOU" ব্যবহার করে এবং তাদেরকে ELOHIM বলেছেন: "You are gods (ELOHIM)। সুতরাং এটা স্পষ্ট যে এখানে ELOHIM শব্দটি একজন ব্যক্তির চেয়ে বেশি বোঝাতে ব্যবহৃত হয়েছে।

আমরা দেখতে পাচ্ছি যে, উপরের উভয় ক্ষেত্রেই, ELOHIM শব্দটি একবচনে বা বহুবচনে ব্যবহৃত হয়েছে কিনা তা সংজ্ঞায়িত করেছে উত্তরণের প্রসঙ্গ। তাই প্রেক্ষাপটই নির্ধারণ করবে যে ঈশ্বরকে নির্দেশ করে ELOHIM শব্দটি একবচনে ব্যবহার করা হয়েছে নাকি বহুবচনে।

এই পদ্ধতিটি নিরাপদ, কারণ এতে স্বয়ং ঈশ্বরের বাণী (এই ক্ষেত্রে এর প্রেক্ষাপটের মাধ্যমে) এটি যা উপস্থাপন করে তার অর্থ ব্যাখ্যা করে।

ইলোহিম শব্দটি, সরাসরি ঈশ্বরকে নির্দেশ করে, পুরাতন নিয়মে 2346 বার উপস্থিত হয়েছে। আমরা যখন আয়াতের প্রেক্ষাপট বিশ্লেষণ করি, তখন আমরা দেখতে পাই যে ELOHIM (ঈশ্বর) এর রেফারেন্স সবসময় একবচনে তৈরি করা হয়। অধ্যয়নটিকে খুব বেশি বিস্তৃত না করার জন্য আমরা এখানে কয়েকটি উদাহরণ উদ্ধৃত করছি:

*আপনি যদি সেগুলি সবগুলি অনুসন্ধান করতে

চান তবে http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/g/1164729137-9926.html দেখুন):

"আদিতে ঈশ্বর আসমান ও পৃথিবী সৃষ্টি করেছেন" জেনারেল। 1:1 (উল্লেখ্য যে শ্লোকটি একবচনে সৃষ্টি করেছে, বহুবচনে সৃষ্টি নয়। এটি স্পষ্ট যে, যদি এই ক্ষেত্রে ELOHIM শব্দটি একবচনে ব্যবহৃত হয়, তবে এটি একজন একক ব্যক্তিকে বোঝায় - একটি একক ঈশ্বর)

"প্রভু আমাদের ঈশ্বর (ELOHIM) হোরেবে আমাদের সাথে কথা বলেছেন..." Deut. 1:6 (উল্লেখ্য যে আয়াতটি বলে যে ঈশ্বর "কথা বলেছেন", একবচনে - একজন একক ব্যক্তি - এবং "স্পেকড" নয়, যা বহুবচনের ক্ষেত্রে হবে - একাধিক ব্যক্তি)

"এবং ঈশ্বর বলেছেন, আসুন আমরা আমাদের মূর্তিতে মানুষকে তৈরি করি" জেনারেল। 1:26

উল্লেখ্য যে উপরের আয়াতটি সঠিকভাবে উপস্থাপন করে: এবং "SAID", একবচনে, এবং "এবং SAID" নয় কারণ শুধুমাত্র একজন ব্যক্তি, ঈশ্বর (ELOHIM), কথা বলেছেন। যদি ELOHIM একাধিক ব্যক্তিকে বোঝায়, এই আয়াতটি বলা উচিত: এবং ঈশ্বর বলেছেন। এই ক্ষেত্রে, শুধুমাত্র এই শ্লোকটিই পরিবর্তন করা উচিত নয়, পুরানো নিয়মের 2000 টিরও বেশি বাইবেলের আয়াত যা একবচনে ঈশ্বরকে উল্লেখ করে ELOHIM শব্দটি উপস্থাপন করে।

তাই এটা স্পষ্ট হয়ে ওঠে যে ইলোহিম শব্দটি, ঈশ্বরকে বোঝানোর সময়, সর্বদা একবচনে ব্যবহৃত হয়, ঈশ্বরকে একক ব্যক্তি হিসাবে উপস্থাপন করে।

সাধু সাধু সাধু

"আর তারা একে অপরকে চিৎকার করে বলতে লাগল, পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র বাহিনীগণের সদাপ্রভু; সমগ্র পৃথিবী তাঁর মহিমায় পরিপূর্ণ।" ইশাইয়া 6:3

"এবং চারটি জীবন্ত প্রাণী, প্রত্যেকের যথাক্রমে ছয়টি ডানা রয়েছে, চারপাশে এবং ভিতরে চোখ পূর্ণ; তাদের কোন বিশ্রাম নেই, দিন বা রাত, ঘোষণা করে: পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু ঈশ্বর, সর্বশক্তিমান, যিনি ছিলেন, যিনি আছেন এবং যিনি আসবেন।" Apoc. 4:8

উপরের দুটি শ্লোক, যদিও তারা পবিত্র আত্মার কথাও উল্লেখ করে না, অনেকের দ্বারা বোঝা যায় যে স্বর্গে ক্ষমতা ও কর্তৃত্ব সমান তিনজন সর্বোচ্চ সত্তা রয়েছে। যাইহোক, উভয় আয়াতের যত্ন সহকারে পড়া দেখায় যে তারা যা বলে তা নয়। নিচের মোটা অক্ষরে শব্দগুলোর ওপর জোর দিয়ে উপরের আয়াতগুলো থেকে আবার উদ্ধৃতি উপস্থাপন করা যাক :

"পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র সদাপ্রভু ... সমগ্র পৃথিবী তাঁর মহিমায় পূর্ণ " ইশাইয়া 6:3

"পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু ঈশ্বর, সর্বশক্তিমান, যিনি ছিলেন, যিনি আছেন, এবং যিনি আসছেন " অ্যাপোক। 4:8

উপরের আয়াতগুলিতে হাইলাইট করা শব্দগুলির মধ্যে কী মিল রয়েছে? সবগুলোই "SINGULAR" এবং বহুবচনে নয়। আমরা যখন একক ব্যক্তিকে উল্লেখ করতে চাই তখন আমরা একক শব্দ ব্যবহার করি। যখন আমরা একাধিক উল্লেখ করি, আমরা বহুবচন ব্যবহার করি। এখন আমরা মানুষ যদি শব্দ ব্যবহার করতে জানি, একবচন ও বহুবচনের মধ্যে পার্থক্য করে বোঝা যায়, তাহলে আর কত ঈশ্বর! যদি ঈশ্বর আয়াতে একাধিক ব্যক্তিকে উল্লেখ করতে চান

উপরে, আমাদের বোঝাতে যে তিনজন মানুষ এবং তিনজনই এক ঈশ্বর, আমি এভাবে লিখতাম:

"পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু ... সমগ্র পৃথিবী তাঁর মহিমায় পূর্ণ" ইশাইয়া 6:3

"পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু ঈশ্বর, সর্বশক্তিমান, যারা ছিলেন, যারা আছেন এবং যারা আসবেন" Apoc. 4:8

কিন্তু আমরা আমাদের বাইবেলে এটা পড়ি না, তাই না? তাহলে এটা স্পষ্ট যে, একবচনে পদগুলি ব্যবহার করে, ঈশ্বর উপরের প্রতিটি আয়াতে শুধুমাত্র একজন ব্যক্তির কথা উল্লেখ করছেন। সুতরাং এটা স্পষ্ট যে এই আয়াতগুলিতে "সাদু" শব্দটি তিনবার উপস্থিত হওয়ার অর্থ এই নয় যে তারা একাধিক ব্যক্তির কথা বলছে। আমরা পবিত্র আত্মাকে পাঠ্যের প্রতি সহিংসতা না করে তাদের অন্তর্ভুক্ত একজন ব্যক্তি হিসাবে বুঝতে পারি না। তাহলে "পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র" পুনরাবৃত্তির অর্থ কী? আমরা যখন বাইবেল পড়ি, তখন আমরা লক্ষ্য করি যে এটি কোন কিছু উপর জোর দেওয়ার জন্য পুনরাবৃত্তি ব্যবহার করে - দেখুন:

"ওপারে, উল্টে দাও, উল্টে দাও আমি এটাকে রাখব, এবং এটা আর থাকবে না, যতক্ষণ না সে আসে যার কাছে এটা ন্যায্যভাবে আছে, এবং আমি তাকে দেব।" Ezekiel 21:27

ইস্রায়েলের অনুতাপহীন লোকেদের জেরুজালেম ধ্বংস হবে এই পূর্ণ নিশ্চয়তা দেওয়ার জন্য, উপরের আয়াতে "বিপত্তি" শব্দটি তিনবার লেখার জন্য নবী ঈশ্বরের দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়েছিলেন।

বার্তার ওপর জোর দিতে তিনি একই শব্দ তিনবার ব্যবহার করেছেন। আমরা "পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র" পুনরাবৃত্তির সাথে একই কথা বুঝতে পারি। এটি এই সত্যকে জোর দেওয়ার জন্য ব্যবহার করা হয়েছে যে উপরের আয়াতগুলিতে উল্লেখিত ব্যক্তি, "প্রভু" পবিত্র, এবং আমাদের অবশ্যই এই বিষয়ে সম্পূর্ণরূপে নিশ্চিত হতে হবে, তাই তাকে বিবেচনা করে এবং শ্রদ্ধা করতে হবে।

অংশ ২

অধ্যায় 1 কতজন "ঈশ্বর" আছে?

কল্পনা করুন যে আপনি বন্ধুদের একটি বৃত্তে আছেন, যখন হঠাৎ কেউ কথোপকথনে বাধা দেয় এবং বলে: "টেবিলে সেই উপহারটি কার জন্য?" তার এক বন্ধু অবিলম্বে প্রতিক্রিয়া জানায়, "এটা আমার জন্য।" আমি আপনাকে জিজ্ঞাসা করব, পাঠক: "এই প্রতিবেদন অনুসারে, কতজনের জন্য উপহার?" উল্লেখ্য যে যে কেউ বলেছে: "আমার জন্য", যে কেউ স্বাভাবিকভাবেই প্রতিক্রিয়া জানাবে: "শুধু একজন ব্যক্তির জন্য"। কারণ এটা বলা হয়েছে "আমার জন্য", এবং "আমাদের" জন্য নয়। মনে রাখবেন যে একবচন সর্বনাম "MIM" মানুষের সংখ্যা (এক) সংজ্ঞায়িত করে। যদি উপহারটি একাধিক ব্যক্তির জন্য হয় তবে সঠিক বিকল্পটি বলতে হবে: "আমাদের"।

ঠিক আছে, আসুন একটি অনুরূপ কেস দেখি যা শাস্ত্রে প্রদর্শিত হয়:

"আমার আগে তোমার অন্য কোন দেবতা থাকবে না" Exo. 20:3

এটি প্রথম আদেশ। তার মধ্যে কতজন আনুগত্য চাচ্ছে? ব্যবহৃত সর্বনাম লক্ষ্য করুন – “MIM” (আমাদের নয়)। এটা স্পষ্ট যে শুধুমাত্র একজন ব্যক্তি এই আদেশের আনুগত্য করতে বলছে। এই ব্যক্তি কে? এর পড়া যাক:

"তখন ঈশ্বর এই সমস্ত কথা বললেন, বললেন: ... আমার আগে তোমার আর কোন দেবতা থাকবে না।" যাত্রাপুস্তক 20:1, 3

একজন ব্যক্তি, "ঈশ্বর" আনুগত্যের জন্য জিজ্ঞাসা করছে। সুতরাং, আইনের প্রথম আদেশে যা লেখা আছে তা থেকে এটা স্পষ্ট যে, ঈশ্বর এক ব্যক্তি। আমরা কেবলমাত্র দুই বা তিনজনকে "ঈশ্বর" হিসাবে চিনতে বা গ্রহণ করতে পারি, এমনকি যদি এই ভিন্ন ব্যক্তিকে প্রথম আদেশের প্রকাশ্য লঙ্ঘনের মাধ্যমে এক ঈশ্বর বলা হয়। এর মধ্যে ত্রিভেদ মতবাদের সমস্ত বৈচিত্র্যের সাথে সমস্যা রয়েছে। এটি শেখায় যে তিনটি ব্যক্তি রয়েছে - "পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মা" - যারা এক ঈশ্বরকে তৈরি করে, যখন আদেশটি শেখায় যে ঈশ্বর একজন ব্যক্তি। সুতরাং, ত্রিভেদ মতবাদ গ্রহণ করার অর্থ হল প্রথম আদেশ লঙ্ঘন করা। স্বর্গের দৃষ্টিতে এটি নিছক মতামতের চেয়ে বেশি। এটা ঈশ্বরের আইনের মান অনুসারে যে প্রত্যেকেরই স্বর্গীয় আদালতে বিচার করা হবে, এবং আমরা বিশ্বাস করি যে কেউ সেখানে উপস্থিত হতে চাইবে না জেনে যে তারা একটি আদেশের প্রকাশ্য লঙ্ঘন করছে:

"কারণ আমরা সবাই ঈশ্বরের বিচারের আসনের সামনে হাজির হব।" রোম 14:10

বাইবেলের সবচেয়ে নির্ভরযোগ্য অনুচ্ছেদ হল দশটি আদেশের বিবরণ, এবং এটি একটি কারণের জন্য: কারণ যদিও সমগ্র বাইবেলটি ঈশ্বরের দ্বারা অনুপ্রাণিত পুরুষদের দ্বারা লেখা হয়েছিল, তবে আদেশগুলি পুরুষদের দ্বারা লেখা হয়নি, বরং ঈশ্বর নিজেই, শব্দ হিসাবে ঘোষণা করে:

"এবং যখন তিনি সিনাই পর্বতে তাঁর সাথে কথা বলা শেষ করলেন, তখন তিনি মুসাকে পাথরের দুটি ফলক দিলেন, যা ঈশ্বরের আঙুল দিয়ে লেখা ছিল ... এবং মুসা ফিরে গেলেন এবং তাঁর হাতে সাক্ষ্যের দুটি ফলক নিয়ে পাহাড় থেকে নেমে গেলেন, দুই পাশে লেখা ট্যাবলেট... ট্যাবলেটগুলো ছিল ঈশ্বরের কাজ; এছাড়াও লেখাটি ছিল ঈশ্বরের একই লেখা, ফলকে খোদাই করা" Exodus 31:18

এইভাবে, এমনকি যদি আমরা বাইবেলের সমস্ত অনুচ্ছেদের সত্যতা নিয়ে সন্দেহ করতে পারি, আমরা দশটি আদেশের সত্যতা নিয়ে সন্দেহ করতে পারি না, কারণ ঈশ্বর নিজেই সেগুলিকে তার আঙুল দিয়ে লেখার দায়িত্ব নিয়েছেন, যাতে সেগুলি বিকৃত না হয় এবং সেগুলি সংরক্ষণ করে। তাদের, যাতে মানুষ জানতে পারে এবং তাদের আনুগত্য করতে পারে। এবং কতজন মানুষ "ঈশ্বর" তা নিয়ে, এর বিপরীতে উপস্থাপিত প্রমাণ থাকা সত্ত্বেও, আদেশটি উপেক্ষা করা খুব স্পষ্ট। এবং সাক্ষ্য দেওয়ার জন্য তিনি একমাত্র নন। ধর্মগ্রন্থের আরও কয়েকটি অনুচ্ছেদ বলে যে ঈশ্বর এক ব্যক্তি:

"এখন দেখ যে আমি, আমিই একা, এবং আমি ছাড়া আর কোন উপাস্য নেই; আমি হত্যা করি এবং আমি জীবিত করি; আমি আহত এবং আমি আরোগ্য; এবং আমার হাত থেকে কাউকে উদ্ধার করতে পারে এমন কেউ নেই।" Deut. 32:39

"কারণ আমি ছাড়া কোন ঈশ্বর নেই" ইশাইয়া 45:21

উল্লেখ্য যে, উপরের উভয় অনুচ্ছেদেই, ঈশ্বর নিজেকে একজন ব্যক্তি হিসাবে উল্লেখ করেছেন, কারণ তিনি "আমি" এবং "আমি" শব্দগুলি ব্যবহার করেছেন। যদি আমরা, যারা পুরুষ, জানি কিভাবে ব্যবহার করতে হয়

"আমি" এবং "আমি" শব্দগুলি যখন আমরা একজন একক ব্যক্তিকে (আমাদের ব্যক্তি) বোঝাতে চাই, তখন ঈশ্বরকে ছেড়ে দিন!

"যেহেতু ঈশ্বর এক" রোম। 3:30

"আপনি কি বিশ্বাস করেন যে ঈশ্বর একজন? তুমি ভাল করেছ." জেমস 2:19

অধ্যায় 2 ঈশ্বর কে?

2.1 - আদেশ

আদেশ ঘোষণা করে যে ঈশ্বর এক ব্যক্তি। এই ঈশ্বর কে? আসুন জন 15:10 এর জন্য বাইবেলটি খুলুন এবং যীশুর কথাগুলি পড়ুন:

"আমি আমার পিতার আদেশ পালন করেছি" জন 15:10

যীশু বলেছিলেন যে তিনি তাঁর পিতার আদেশ পালন করেছিলেন। এটি তখন স্পষ্ট যে প্রথম আদেশ, যা বলে: "আমার আগে তোমার অন্য কোন দেবতা থাকবে না" Ex. 20:3, যীশুর পিতার আদেশ। পিতা হলেন সেই ব্যক্তি যিনি আদেশ দেন যে তাঁর আগে আমাদের অন্য কোন দেবতা নেই। তাই আঞ্জা অনুসারে একমাত্র ঈশ্বর - পিতা।

2.2 - যীশুর সাক্ষ্য

আমরা জানি যে যীশুকে সত্য প্রকাশ করার জন্য ঈশ্বরের দ্বারা পৃথিবীতে পাঠানো হয়েছিল। যীশু জন 14:6 এ বলেছেন যে তিনিই "সত্য":

"যীশু তাকে উত্তর দিয়েছিলেন, আমিই পথ এবং সত্য" জন 14:6

এর মানে যীশু কখনো মিথ্যা বলেননি। যীশু যা বলেছেন তা আমরা সত্য বলে বিশ্বাস করতে পারি। যীশুর কথায় আমাদের পূর্ণ নিরাপত্তা আছে; আমরা তাদের উপর আমাদের বিশ্বাস রাখতে পারি, কারণ তারা অবশ্যই আমাদেরকে অনন্ত জীবনের নিরাপদ পথে নিয়ে যাবে।

তাহলে দেখা যাক ঈশ্বর কে সেই সম্বন্ধে যীশুর কি বলা আছে। আসুন জন 17:1, 3 পড়ি:

"যীশু যখন এই কথাগুলো বলছিলেন, তখন তিনি স্বর্গের দিকে চোখ তুলে বললেন: পিতা, সময় এসেছে... এবং এটি অনন্ত জীবন, যাতে তারা আপনাকে একমাত্র সত্য ঈশ্বরকে চিনতে পারে।" জন 17:1, 3

এই অনুচ্ছেদে, আমরা দেখতে পাই যে যীশু বলেছিলেন যে পিতাই একমাত্র সত্য ঈশ্বর। UNIQUE শব্দটির অর্থ কী? মানে অন্য কেউ নেই। যীশু স্পষ্টভাবে বলেছেন যে পিতা ছাড়া আর কোন ঈশ্বর নেই।

- পিতা আমার চেয়ে মহান - জন 14:28

অনেকে মনে করেন যে যীশু যেমন পিতা তেমনি ঈশ্বর ছিলেন। কিন্তু যীশু নিজেই বলেছিলেন যে পিতা তাঁর চেয়ে মহান। আসুন আমরা জন 14:28 এর পাঠ্য পড়ি:

"যীশু উত্তর দিয়েছিলেন... পিতা আমার চেয়ে মহান"। জন 14:23, 28

পিতা, যিনি ঈশ্বর, তিনি যীশুর চেয়েও মহান।

- আমি এবং পিতা এক - জন 10:30

এক সময়ে, ইহুদিরা ভেবেছিল যে যীশু বলছেন যে তিনিও "ঈশ্বর"; কিন্তু যীশু, তাদের এই ধারণা পেতে বাধা দেওয়ার জন্য, তাদের সংশোধন করেছিলেন। আসুন আমরা জন 10:29-36 এর বিবরণ পড়ি:

"আমার পিতা আমাকে যা দিয়েছেন তা সব কিছুর চেয়ে বড়; এবং পিতার হাত থেকে কেউ তা ছিনিয়ে নিতে পারবে না। আমি আর পিতা এক।

আবার ইহুদিরা পাথর তুলে নিল তাদের দিকে ছুঁড়তে। যীশু তাদের বললেন: আমি তোমাদের পিতার কাছ থেকে অনেক ভাল কাজ দেখিয়েছি; কোনটির জন্য তুমি আমাকে পাথর মারবে?

ইহুদিরা তাকে উত্তর দিল: আমরা তোমাকে পাথর মারছি এমন ভাল কাজের জন্য নয়, কিন্তু ধর্মনিন্দার জন্য, কারণ, একজন মানুষ হয়ে আপনি নিজেকে ঈশ্বর করেছেন।

ঈসা (আঃ) তাদের বললেনঃ তোমাদের শরীয়তে কি লেখা নেইঃ আমি বললামঃ তোমরা দেবতা? যাদের কাছে ঈশ্বরের বাণী সম্বোধন করা হয়েছিল তাদের কাছে তিনি যদি দেবতাদের ডাকেন, এবং শাস্ত্র ব্যর্থ হতে পারে না, তবে পিতা যাকে পবিত্র করেছেন এবং পৃথিবীতে পাঠিয়েছেন, আপনি বলবেন: আপনি নিন্দা করছেন; কারণ আমি ঘোষণা করেছি: আমি ঈশ্বরের পুত্র? জন 10:29-36

যীশু যখন বলেছিলেন "আমি এবং পিতা এক," ইহুদিরা ভেবেছিল যে তিনি তাঁর পিতার সাথে একজন "ঈশ্বর" ছিলেন। কিন্তু যীশু তিনি যা বলেছিলেন তা স্পষ্ট করে দিয়েছিলেন, এবং যাতে কোনও ভুল বোঝাবুঝি না হয়, তিনি ব্যাখ্যা করেছিলেন যে তিনি সত্যই তিনি বলেছিলেন "আমি ঈশ্বরের পুত্র"। নীচে সংক্ষিপ্ত সংলাপ দেখুন:

"আমার পিতা আমাকে যা দিয়েছেন তা সব কিছুর চেয়ে বড়; এবং পিতার হাত থেকে কেউ তা ছিনিয়ে নিতে পারবে না। আমি আর পিতা এক। ...

ইহুদিরা তাকে উত্তর দিল : ..., আমি ঘোষণা করেছি: আমি ঈশ্বরের পুত্র" জন 10:29-36

তুমি নিজেকে ঈশ্বর বানাও। যীশু তাদের উত্তর দিলেন: ...

- যীশুর ঈশ্বর

যীশু নিজেই স্বীকার করেছিলেন যে পিতা তাঁর ঈশ্বর - ম্যাথু 27:46 দেখুন:

"নবম ঘন্টার কাছাকাছি সময়ে যীশু জোরে চিৎকার করে বললেন, এলি, এলি, লামা সবাকথানি? এর অর্থ কী: আমার ঈশ্বর, আমার ঈশ্বর, কেন আপনি আমাকে ত্যাগ করেছেন? ম্যাট 27:46.

অনেকে বুঝতে পারে যে যীশু, পুনরুত্থিত হওয়ার পরে, ঈশ্বর হিসাবে অস্তিত্ব লাভ করেছিলেন। কিন্তু আমরা দেখি যে, পুনরুত্থিত হওয়ার পরেও তিনি তাঁর পিতাকে তাঁর ঈশ্বর হিসাবে স্বীকৃতি দিয়েছেন। তিনি বলেছিলেন যে আমাদের ঈশ্বর, পিতাও তাঁর ঈশ্বর - জন 20:17:

"যীশু তাকে সুপারিশ করেছিলেন: ... আমার ভাইদের কাছে যান এবং তাদের বলুন: আমি আমার পিতা এবং আপনার পিতার কাছে, আমার ঈশ্বর এবং আপনার ঈশ্বরের কাছে যাচ্ছি।" জন 20:17।

যীশু যদি পিতাকে তাঁর ঈশ্বর হিসাবে স্বীকৃতি দেন, তবে তিনি পিতা হিসাবে ঈশ্বর হতে পারেন না।

2.3 - এপোস্টোলিক চার্চের সাক্ষ্য

তাঁর পুনরুত্থানের পর, একবার এই পৃথিবীতে তাঁর মিশন সম্পন্ন হলে, যীশু স্বর্গে আরোহণ করেন। তিনি পৃথিবীতে একদল লোক রেখে গেছেন - তাঁর গির্জা, তাঁর পবিত্র স্টেট থেকে আসা সত্যকে রক্ষা করার এবং বিশ্বের কাছে তা ঘোষণা করার জন্য অভিযুক্ত। প্রেরিত পল বলেছেন যে তিনি যীশুর কাছ থেকে যে সত্য প্রচার করেছিলেন তা তিনি নিজেই পেয়েছেন - আসুন আমরা গালাতীয় 1:11, 12 এ পড়ি:

"কিন্তু ভাইয়েরা, আমি তোমাদের জানাচ্ছি যে আমার দ্বারা প্রচারিত সুসমাচার মানুষের মতে নয়... কিন্তু যীশু খ্রীষ্টের প্রকাশের মাধ্যমে" গালাতীয় 1:11, 12

প্রেরিতরা যীশুর কাছ থেকে যা শিখেছিল তা প্রচার করেছিল। পল, করিন্থিয়ানদের কাছে লেখা, তিনি যীশুর কাছ থেকে যা শিখেছেন তার একটি রেকর্ড রেখে গেছেন - প্রেরিত গির্জার বিশ্বাসের ঘোষণা - আসুন আমরা পড়ি:

"যদিও স্বর্গে বা পৃথিবীতে এমন কিছু লোক আছে যাদেরকে দেবতা বলা হয়, যেমন অনেক দেবতা এবং অনেক প্রভু আছে, তবুও আমাদের জন্য এক ঈশ্বর, পিতা।"

১ করি. ৮:৫, ৬

পল তার পত্রে একাধিকবার এক ঈশ্বর, পিতার প্রতি তার বিশ্বাস প্রকাশ করেছেন।

আপনি Eph থেকে প্যাসেজ পড়তে পারেন. 1:3; 4:6; আই টিম 2:5; খালা। 2:19; রোম 1:7; I করি. 1:3; ২ করি. ১:২; গাল 1:3, 4; এফ. 1:2; ফিল। 1:2; কল. 1:2; আমি থেস. 1:1; II Thes. 1:2

প্রেরিত মন্ডলীর জন্য, এটা খুব স্পষ্ট ছিল যে একমাত্র ঈশ্বর আছেন - পিতা। প্রেরিতরা বুঝতে পারেননি যে যীশু পিতার সমান একজন ঈশ্বর ছিলেন। তারা বুঝতে পেরেছিলেন যে যীশু ঈশ্বরের পুত্র - আসুন আমরা পড়ি:

"ঈশ্বর পিতার অনুগ্রহ, করুণা এবং শান্তি এবং পিতার পুত্র যীশু খ্রীষ্ট আমাদের সাথে থাকবেন" II জন 3

"আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের ঈশ্বর ও পিতা ধন্য হোন..." Eph. 1:3

প্রেরিত পিটার পল এবং জনের সাথে একমত হন, যিনি উপরের আয়াতগুলি লিখেছিলেন - 1 পিটার 1:3:

" আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের ঈশ্বর ও পিতা ধন্য হোন ..." 1 পিটার 1:3

2.4 - পুরাতন (পুরাতন) টেস্টামেন্টের সাক্ষ্য

এ পর্যন্ত আমরা ঈশ্বরের প্রথম আদেশে যা শিখিয়েছিলেন, যীশুর দ্বারা, যাকে তিনি পাঠিয়েছিলেন এবং প্রেরিতদের মধ্যে সামঞ্জস্য দেখতে পাচ্ছি, যাদেরকে যীশু তাঁর সত্যকে বিশ্বের সামনে তুলে ধরার জন্য পাঠিয়েছিলেন, যে কত দেবতা আছে এবং কারা উপাস্য নেই। তিনটি, ঈশ্বর (আজ্ঞা দ্বারা), যীশু এবং প্রেরিত গির্জা, শিক্ষা দেয় যে এক ঈশ্বর, "পিতা"।

এমনকি ওল্ড টেস্টামেন্টে, বাইবেল স্পষ্টভাবে শিক্ষা দেয় যে শুধুমাত্র একটি আছে ঈশ্বর - পিতা। আসুন আমরা ইশাইয়া 45:21, 22 পড়ি:

" কারণ আমি ব্যতীত কোন ঈশ্বর নেই, আমি ছাড়া কোন ধার্মিক ঈশ্বর এবং ত্রাণকর্তা নেই। ... কারণ আমিই ঈশ্বর, এবং অন্য কেউ নেই।" ইশাইয়া 45:21, 22

একই সত্য ওল্ড টেস্টামেন্টের অন্যান্য অনুচ্ছেদে প্রকাশ করা হয়েছে। আমরা তাদের কিছু রেফারেন্স উদ্ধৃত করি, যদি আপনি পরামর্শ করতে চান: Exo. 20:3; Deut. 4:35, 39; ৫:৬, ৭; 6:4; ইহা একটি. 44:6, 8; 45:18, 21, 22; 46:9।

এটাও লক্ষ্য করুন যে, শুধুমাত্র পুরাতন নিয়মে নয়, নতুন নিয়মেও, বাইবেল ঈশ্বরের প্রতি যে সমস্ত উল্লেখ করে তা একবচনে রয়েছে, বহুবচনে নয়। আমরা যখন একজন একক ব্যক্তিকে উল্লেখ করতে চাই তখন আমরা সর্বদা একক রেফারেন্স ব্যবহার করি। এখানে কিছু উদাহরণঃ:

"ঈশ্বর বলেছেন, আসুন আমরা মানুষকে আমাদের প্রতিমূর্তিতে তৈরি করি" Gen. 1:26 (উল্লেখ্য যে এটি একবচনে "বলা হয়েছে" বলে। যদি ঈশ্বর একাধিক ব্যক্তি হতেন, পাঠ্যটি পড়া উচিত: " ঈশ্বর বলেছেন ")।

যে কেউ, যতই সরল হোক না কেন, সত্যটি স্পষ্টভাবে বুঝতে পারে, কারণ আমরা এখানে এটি অধ্যয়ন করছি। ঈশ্বর যা বলেন তা পড়লে এবং তাঁর প্রতি বিশ্বাস রাখলে আমরা সত্য জানতে পারি।

2.5 - খারাপভাবে অনুবাদ করা বাইবেলের উদ্ধৃতি

বাইবেলে এমন কিছু পাঠ্য রয়েছে যা মূল থেকে খারাপভাবে অনুবাদ করা হয়েছে এবং অন্যদের ভুল ব্যাখ্যা করা হয়েছে, যা মানুষকে বুঝতে সাহায্য করে যে একাধিক ঈশ্বর আছেন।

যাইহোক, সবচেয়ে বড় প্রমাণ যে এই পাঠ্যগুলি মূলের সাথে একমত নয় বা ভুল ব্যাখ্যা করা হচ্ছে তা হল যে এতে এমন বিবৃতি রয়েছে যা যীশু এবং প্রেরিতদের আদেশ দ্বারা প্রকাশিত সত্যের বিপরীত, যে একমাত্র ঈশ্বর, পিতা।

আমরা মূল গ্রন্থের সাথে একমত নয় এমন পাঠ্যগুলি উদ্ধৃত করি: I জন 5:7; রোমানস্ 9:5; তিতাস 2:13; জুড 4; জন 1:1; জন 1:18; হিব্রু 1:8.

আসুন সংক্ষিপ্তভাবে উপরের প্রতিটি পাঠ্যের উপর মন্তব্য করি, কোন সন্দেহ এড়াতে:

- ১ জন ৫:৭:

শ্লোকটিতে যে বাক্যাংশটি উপস্থিত হয়, যা পড়ে: "পৃথিবীতে তিনজন সাক্ষ্য দেয় - পিতা, শব্দ এবং পবিত্র আত্মা, এবং তিনটি এক" - বাইবেলের মূলে বিদ্যমান নেই। সম্ভবত, এই পাঠ্যটি আপনার হাতে আপনার হাতে থাকা বাইবেলে বর্গাকার বন্ধনীতে প্রদর্শিত হবে (এই চিহ্নটি: [_ _])। এবং জেরুজালেম বাইবেলের ভাষ্য এটি খুব স্পষ্ট করে যে পাঠ্যটি মূলের অন্তর্গত নয় -

দেখুন:

"vv এর পাঠ্য। Vulg.de-তে 7-8 যুক্ত করা হয়েছে একটি ছেদ (এখানে বন্ধনীতে নীচে) প্রাচীন গ্রীক mss, প্রাচীন সংস্করণ এবং Vulg এর সেরা mss অনুপস্থিত, যা পাঠ্যটিতে পরে প্রবর্তিত একটি প্রান্তিক গ্লস বলে মনে হয়: "কারণ তিনজন সাক্ষ্য দেয় (স্বর্গে: পিতা, বাক্য এবং পবিত্র আত্মা, এবং এই তিনটি এক; এবং পৃথিবীতে সাক্ষ্য প্রদানকারী তিনজন): আত্মা, জল এবং রক্ত এবং এইগুলি তিনজন এক।" জেরুজালেম বাইবেল, তৃতীয় মুদ্রণ, 2004, পিপি। 2132, 2133 (1 জন 5:7-এ পাদটীকা মন্তব্য - জোর দেওয়া হয়েছে)

আমরা উপরের বাক্যটি যোগ না করে সবচেয়ে বিশ্বস্ত মূল সংস্করণ অনুসারে পাঠ্যটির নীচে উপস্থাপন করি:

"কারণ তিনজন সাক্ষ্য দেয়: আত্মা, জল এবং রক্ত, এবং তিনটি এক উদ্দেশ্যের মধ্যে একত্রিত।" 1 জন 5:7

1 জন 5:7 এর পাঠ্যটি মানুষের দ্বারা যোগ করা অংশের সাথে, যা মূলের অন্তর্গত নয়, অনেকের দ্বারা প্রমাণ হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে যে খ্রিস্টের মতবাদ বাইবেলের; কিন্তু যখন আমরা যোগ করা পাঠ্য ছাড়াই আয়াতটি পড়ি, তখন এটি খুব স্পষ্ট হয়ে যায় যে এটি প্রমাণ করে না যে একটি খ্রিস্ট আছে। এটি শুধুমাত্র ঈশ্বরের আত্মা, জল এবং রক্তের কথা বলে।

- রোমানস 9:5:

বাইবেলের কিছু অনুবাদে, যেমন সংশোধিত এবং আপডেট করা আমেরিকান সংস্করণ, পাঠ্যটি যীশুই ঈশ্বর বলে মনে হয়। আমরা জানি যে রোমানদের কাছে চিঠিটি পল লিখেছিলেন, যিনি করিন্থীয়দের কাছে লিখেছিলেন যে "একই ঈশ্বর, পিতা" (I Cor. 8:6)। পল, ঈশ্বরের অনুপ্রেরণায় লিখছেন, কখনোই নিজেকে বিরোধিতা করবেন না। তিনি রোমানদের কাছে লিখিতভাবে, এক বছর আগে করিন্থিয়ানদের কাছে যা লিখেছিলেন তার বিরোধিতা করবেন না। এটা স্পষ্ট, অতএব, রোম পাঠ্য. 9:5 সংস্করণে ভুল অনুবাদ করা হয়েছে যা এর মাধ্যমে বোঝায় যে যীশুও ঈশ্বর হবেন।

নীচে মূল অনুবাদটি সবচেয়ে বিশ্বস্ত, যা সংশোধিত এবং আপডেট করা আমেরিকান সংস্করণ সহ বাইবেলের কিছু সংস্করণের পাদটীকায় রয়েছে:

"তারা পিতৃপুরুষ, এবং খ্রীষ্টও তাদের থেকে নেমে এসেছেন। চিরকাল ঈশ্বরের প্রশংসা হোক, যিনি সব কিছুর উপরে!"
রোমানস্ 9:5

- তিতাস 2:13:

এই অনুচ্ছেদে, একটি অনুবাদ ত্রুটি আছে। আমরা আপনাকে এখন আপনার বাইবেলে এই পাঠ্যটি পড়ার জন্য আমন্ত্রণ জানাচ্ছি। যেভাবে এটি বেশ কয়েকটি বাইবেলে পড়া হয়েছে, তাতে মনে হয় পল, যিনি এই চিঠিটি লিখেছেন, তিনি শিক্ষা দেবেন যে খ্রিস্টও ঈশ্বর। ওটা সত্যি না। তিনি ঐশ্বরিক অনুপ্রেরণার অধীনে এমন কিছু লিখতেন না যা আদেশের পরিপন্থী, যীশুর শিক্ষা এবং তিনি নিজে তাঁর অন্যান্য চিঠিতে যা লিখেছেন (I Cor. 8:6; Eph. 4:6; I Tim. 2:5)) নীচে মূল অনুবাদটি সবচেয়ে বিশ্বস্ত, যা ঈশ্বর, খ্রীষ্ট এবং প্রেরিতদের শিক্ষার সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ:

"আশীর্বাদের আশা, এবং আমাদের মহান ঈশ্বরের এবং আমাদের ত্রাণকর্তা যীশু খ্রীষ্টের মহিমার আবির্ভাবের সন্ধান করছি" টাইটাস 2:13

- জন 1:18:

আরেকটি পাঠ্য যা সন্দেহ সৃষ্টি করে এবং কিছু বাইবেলে খারাপভাবে অনুবাদ করা হয় তা হল জন 1:18।

পুরানো সংস্করণগুলিতে, এই আয়াতে যীশু খ্রীষ্টকে "একমাত্র পুত্র" হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে। যাইহোক, বাইবেলের বেশিরভাগ আধুনিক অনুবাদে আমরা পড়ি যে যীশুকে "একমাত্র জন্মদাতা ঈশ্বর" বলা হয়। এটি আধুনিক পাঠকদের বিশ্বাস করার জন্য অনুবাদকদের একটি প্রচেষ্টা বলে মনে হয় যে যীশু পিতার মতো "ঈশ্বর" হবেন, কিন্তু এটি ঈশ্বরের বাক্যের বিশুদ্ধ সত্যকে বিকৃত করে এবং তাদের বিভ্রান্ত করে। নীচে আমরা বাইবেলের পুরানো সংস্করণ অনুসারে পাঠ্যটি উপস্থাপন করছি, মূলটির প্রতি আরও বিশ্বস্ত:

"কেউ কখনও ঈশ্বরকে দেখেনি; একমাত্র পুত্র, যিনি পিতার বক্ষে আছেন, তিনিই তাঁকে প্রকাশ করেছেন" জন 1:18

- জুড 4:

আরেকটি পাঠ্য যেখানে অনুবাদের সমস্যা আছে তা হল জুড শ্লোক 4। আমরা আপনাকে এটি আপনার বাইবেলে পড়তে বলি। যেহেতু এটি সাম্প্রতিক অনুবাদগুলিতে উপস্থাপিত হয়েছে, এই পাঠ্যটি বোঝায় যে যীশুই একমাত্র সার্বভৌম হবেন। কিন্তু এটা বাইবেলের বিপরীত হবে। 1 টিমোথি 6:15, 16 পড়ুন, যেখানে লেখা আছে যে "যাকে কোন চোখ দেখেনি" (অর্থাৎ ঈশ্বর পিতা) একমাত্র সার্বভৌম:

"এটি আশীর্বাদপ্রাপ্ত এবং একমাত্র সার্বভৌম, রাজাদের রাজা এবং প্রভুদের প্রভু দ্বারা প্রকাশিত হবে; একমাত্র যিনি অমরত্বের অধিকারী, যিনি দুর্গম আলোতে বাস করেন, যাকে কেউ কখনও দেখেনি বা দেখতেও সক্ষম নয়।" ১ তীমথিয় ৬:১৫, ১৬

শুধুমাত্র একজন যাকে "কোনো মানুষ কখনও দেখেনি", যাকে উপরের পাঠে "একমাত্র সার্বভৌম" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে, তিনি হলেন পিতা, কারণ যীশুর জন্য, কেবল বারোজন শিষ্যই নয়, আরও অনেকে তাঁকে দেখেছিলেন যখন তিনি পৃথিবীতে ছিলেন। . শব্দ নিজেই বলে: "কেউ কখনও ঈশ্বরকে দেখেনি, একমাত্র পুত্রকে... তিনিই তাঁকে প্রকাশ করেছেন" জন 1:18। এটি "ঈশ্বর" কে "পুত্র" থেকে পৃথক করে, দুটি স্বতন্ত্র সত্তা হিসাবে, এবং স্পষ্ট করে যে শুধুমাত্র ঈশ্বরকে কেউ দেখেনি।

ঐশ্বরিক অনুপ্রেরণায় পল ছিলেন, যিনি টিমোথিকে চিঠিটি লিখেছিলেন। এতে আমরা স্পষ্টভাবে বুঝিয়ে দেখি যে পিতাই একমাত্র সার্বভৌম। জুড, ঐশ্বরিক অনুপ্রেরণার অধীনে লেখা, একই ঈশ্বরের দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়ে পল যা লিখেছেন তা কখনোই বিরোধিতা করবে না। ঈশ্বর বিভ্রান্তির ঈশ্বর নন। আমরা আরও যোগ করি যে, যীশু যদি একমাত্র সার্বভৌম হন, তবে তিনি কি তাঁর পিতার সার্বভৌম হতেন? পৃথিবীতে কোন বাধ্য পুত্রের কি তার পিতা তার দাস আছে? এটি কেবল আমাদের পুরুষদের জন্যও বোধগম্য নয়, কারণ এটি জিনিসের স্বাভাবিক নিয়মের বিরুদ্ধে হবে, তবে এটি শব্দের সত্যের বিরুদ্ধেও। এটি প্রকাশ করে যে ঈশ্বর, পিতা, পুত্রের উপরে, এবং তাঁর অধীনে নয়:

"সকলের এক ঈশ্বর ও পিতা, যিনি সকলের উপরে" ইফিষীয় ৪:৬

"পুত্র নিজেও নিজেই তাঁর বশীভূত করবেন যিনি সমস্ত কিছু তাঁর অধীন করেছেন, যাতে ঈশ্বর সর্বোপরি সকলেরই হোন" 1 করিন্থিয়ানস 15:28

নীচে জুড 4 এর পাঠ্যের সবচেয়ে বিশ্বস্ত অনুবাদ রয়েছে, যা ঈশ্বরকে উপস্থাপন করে পিতা, একমাত্র সার্বভৌম হিসাবে, এবং বাইবেলের উদঘাটন এবং এমনকি জিনিসগুলির প্রাকৃতিক ক্রম অনুসারে:

"কারণ নির্দিষ্ট কিছু ব্যক্তি বিভ্রান্তিতে প্রবেশ করেছে, যারা এই নিন্দার অনেক আগেই উচ্চারিত হয়েছিল, অধার্মিক পুরুষ, যারা আমাদের ঈশ্বর, একমাত্র সার্বভৌম, এবং আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের অনুগ্রহকে নৈতিকতায় পরিণত করে।"

জুড 4

- জন 1:1:

অনুবাদের সমস্যা আছে এমন আরেকটি পাঠ্য হল জন 1:1। আমরা আপনাকে আপনার বাইবেলে এই পাঠ্যটি পড়ার জন্য আমন্ত্রণ জানাচ্ছি। যেভাবে এটি পড়া হয়, পাঠ্যটি বলছে যে যীশু, অন্তত শুরুতে, পৃথিবীতে আসার আগে, ঈশ্বর ছিলেন। যদি এটি সত্য হয়, তবে এটি কেবল প্রথম আদেশেরই নয়, প্রেরিত যোহন নিজে যোহন 17:3 এ একই সুসমাচারে যা লিখেছিলেন তারও বিপরীত হবে, এই বলে যে পিতাই একমাত্র ঈশ্বর:

"এবং এটি অনন্ত জীবন, যাতে তারা আপনাকে, একমাত্র সত্য ঈশ্বরকে জানতে পারে" জন 17:3

কিন্তু জন 1:1 এর পাঠ্যটি ভুল অনুবাদ করা হয়েছিল। মূল গ্রীক থেকে সবচেয়ে বিশ্বস্ত অনুবাদ হল:

"আদিতে শব্দ ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বরের মধ্যে ছিল, এবং ঈশ্বর ছিলেন শব্দ; তিনি ঈশ্বরের মধ্যে শুরুতে ছিলেন" জন 1:1 (মূল থেকে বিশ্বস্ত অনুবাদ)

পাঠ্যটি যা বলছে তা হল, শুরুতে যীশু ঈশ্বরের মধ্যে ছিলেন। এটা কিভাবে হতে পারে? সরল:

যীশু ঈশ্বরের পুত্র। একটি পুত্র শুধুমাত্র একটি পুত্র কারণ তিনি তার পিতার কাছ থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। বাইবেল "জন্ম" শব্দটি ব্যবহার করে প্রাকৃতিক এবং বৈধ সন্তানদের বোঝাতে - জেনেসিস 5:3 এর উদাহরণ দেখুন:

"আদম একশত ত্রিশ বছর বেঁচে ছিলেন, এবং তাঁর প্রতিরূপ অনুসারে একটি পুত্রের জন্ম দেন, এবং তিনি তাঁর নাম রাখেন শেঠ" জেনেসিস 5:3

সেভেন ছিল আদমের আক্ষরিক পুত্র, কারণ তিনি তার স্ত্রী হেভের সাথে তার মিলন থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। ঈশ্বরের বাক্য শেঠকে আদমের আক্ষরিক, জন্মানো পুত্র হিসাবে বর্ণনা করার জন্য "জন্ম" শব্দটি ব্যবহার করে। যে কেউ ইচ্ছা করে জেনেসিসের 5 তম অধ্যায়, সেইসাথে বাইবেল যে সমস্ত অনুচ্ছেদে বংশবৃত্তান্ত উল্লেখ করেছে (বাবা-মা এবং তাদের নিজ নিজ সন্তানদের নামের রেকর্ড), নিজের জন্য যাচাই করতে যে ঈশ্বরের বাক্য সর্বদা অভিব্যক্তি ব্যবহার করে তা পড়তে পারে। আক্ষরিক শিশুদের উল্লেখ করতে beget"। শেঠ সম্বন্ধে, আমরা এখনই যে পাঠ্যটি পড়ি, সেখানে এখনও বলা হয় যে তিনি "আদমের প্রতিরূপ" অনুসারে, "তার চিত্র" অনুসারে পুত্র ছিলেন। এটি একটি আক্ষরিক পুত্রের বাইবেলের বর্ণনা। বাইবেল এই একই শব্দটি ব্যবহার করে দেখায় যে যীশু হলেন ঈশ্বরের আক্ষরিক এবং বৈধ পুত্র, তাঁর পিতা - আসুন হিব্রু 1:5 এ দেখি:

"আমি কোন ফেরেশতাকে কখনও বলেছি: তুমি আমার পুত্র, আমি তোমাকে আজ জন্ম দিয়েছি? এবং আবার: আমি কি তার পিতা হব, এবং তিনি আমার পুত্র হবেন? হিব্রু 1:5

ঠিক যেমন ঈশ্বর হাওয়াকে পঁজর থেকে তৈরি করেছেন, যা আদমের স্তনের স্তরে রয়েছে, খ্রিস্ট পিতার বক্ষ থেকে এসেছেন। যীশু নিজেই বলেছেন যে তিনি পিতার কাছ থেকে এসেছেন - আসুন দেখি:

আসুন John17:8 পড়ি। সেখানে, যীশু বলেছিলেন: "তারা... জানত যে আমি তোমার কাছ থেকে এসেছি" জন 17:8।

সুতরাং, যীশু নিজেই বলেছেন যে তিনি পিতার কাছ থেকে এসেছেন, অর্থাৎ তিনি তাঁর থেকে জন্মগ্রহণ করেছেন, যেমন একটি বৈধ পুত্র তার পিতার থেকে এখানে পৃথিবীতে জন্মগ্রহণ করে। এটা পরিষ্কার।

কেউ কেউ মনে করেন যে যীশু তখনই পুত্র হিসেবে জন্মগ্রহণ করেছিলেন যখন তিনি পৃথিবীতে এসেছিলেন এবং মরিয়ম থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। কিন্তু যীশু পীলাতকে বলেছিলেন যে তিনি এই পৃথিবীতে আসার আগে জন্মগ্রহণ করেছিলেন - জন 18:37 এ পড়ুন:

"যীশু উত্তর দিয়েছিলেন: আপনি বলছেন যে আমি একজন রাজা। আমি এর জন্য জন্মেছি এবং এর জন্যই আমি পৃথিবীতে এসেছি"। জন 18:37

প্রথমে তিনি বলেন তিনি জন্মগ্রহণ করেছিলেন, তারপর তিনি বলেন তিনি পৃথিবীতে এসেছেন। এইভাবে, তিনি নিজেই দেখান যে তিনি এই পৃথিবীতে আসার আগে স্বর্গে জন্মগ্রহণ করেছিলেন।

- হিব্রু 1:8

অবশেষে, আমরা হিব্রু 1:8 এর পাঠ্যের উপর মন্তব্য করি। বাইবেলের বেশিরভাগ অনুবাদের মতে, পাঠ্যটি দেখাবে যে পিতা স্বয়ং খ্রীষ্টকে "ঈশ্বর" বলছেন। যাইহোক, এই পাঠ্যটি মূলত পল দ্বারা লিখিত হয়েছিল, যিনি করিন্থীয়, তীমথিয় (I Tim. 2:5) এবং Ephesians (Eph. 4:6) কে লিখেছিলেন যে "একই ঈশ্বর, পিতা"।

স্পষ্টতই, পল, ঐশ্বরিক অনুপ্রেরণার অধীনে লিখছেন, অন্যান্য গীর্জাগুলিতে লেখার সময় তিনি ইতিমধ্যেই বহুবার যা পুনরাবৃত্তি করেছেন তার বিরোধিতা করবেন না। এই টেক্সট খারাপভাবে অনুবাদ করা হয়েছে।

পল হিব্রু 1:8-এ গীতসংহিতা 46:5 এর পাঠ্যের শব্দগুলি উদ্ধৃত করেছেন। অনুগ্রহ করে, গীতসংহিতা 46:5 পড়ুন এবং পরীক্ষা করার জন্য হিব্রু 1:8 এর পাঠ্যের সাথে এটি তুলনা করুন। মূলে এই পাঠ্যের সবচেয়ে বিশ্বস্ত অনুবাদ হল:

"তোমার সিংহাসন চিরকাল ঈশ্বরের" গীতসংহিতা 45:6

পল আসলে বলছিলেন যে খ্রীষ্ট পিতার সিংহাসন ভাগ করেন, এবং তা নয় যে খ্রীষ্ট পিতার সমান ঈশ্বর ছিলেন। পল এমন কিছু লিখবেন না যা প্রথম আদেশের সাথে বিরোধিতা করে, যা বলে যে পিতার ব্যক্তি ছাড়া আমাদের অন্য কোন ঈশ্বর থাকতে হবে না।

প্রকাশক 17:3-এ "ব্যাবিলন" নামে অভিহিত পোপতন্ত্র (ক্যাথলিক চার্চ), বেশিরভাগ বাইবেল অনুবাদের জন্য দায়ী। ব্যাবিলন মানে বিভ্রান্তি, এবং বাইবেল অনুবাদ করার ক্ষেত্রে পোপপন্থী ঠিক কী করেছিলেন তা বর্ণনা করার জন্য এটি একটি ভাল নাম - বাইবেল পড়া লোকেদের ত্রিভুজের মতবাদে বিশ্বাস করার জন্য একটি বিভ্রান্তি, যা ক্যাথলিক বিশ্বাসের কেন্দ্রীয় মতবাদ। কিন্তু এই মতবাদ বাইবেলবিহীন। বাইবেলের মতবাদ, যেমন বিশ্রামবার, অভয়ারণ্য ইত্যাদি, সর্বদা ঈশ্বরের বাক্যে স্পষ্টভাবে প্রকাশ করা হয়, কিন্তু "ত্রিভুজ" নামটি এমনকি বাইবেলেও দেখা যায় না।

অধ্যায় 3 যীশু খ্রীষ্ট কে?

অনেকে মনে করেন যে, যীশুকে "ঈশ্বর" নয়, বা ক্ষমতা বা শ্রেণিবিন্যাসে পিতার চেয়ে নিকৃষ্ট মনে করে, তারা তাকে হেয় করছে এবং এইভাবে তারা শয়তানের কাজ করছে, যেমনটি তিনি চেয়েছিলেন। খ্রীষ্টকে হ্রাস করুন। নিম্নলিখিত বিভাগে, আমরা এটি সম্বোধন করব।

- কিভাবে ঈশ্বর চান আমরা যীশুকে উচ্চতর করি

বাইবেল উপস্থাপন করে কেন ঈশ্বর চান আমরা যীশুকে উচ্চতর করি:

"তোমাদের মধ্যে এই মন ধারণ কর যা খ্রীষ্ট যীশুতেও ছিল, কারণ তিনি, ঈশ্বরের রূপে, ঈশ্বরের সাথে সমতাকে ডাকাতি মনে করেন নি; বরং, তিনি নিজেকে ধ্বংস করেছেন, একজন ভূতের রূপ ধারণ করেছেন, মানুষের মতো হয়ে উঠেছেন; এবং, একটি মানব মূর্তিতে স্বীকৃত, তিনি নিজেকে বিনীত করেছিলেন, মৃত্যুর বিন্দু পর্যন্ত বাধ্য হয়েছিলেন, এমনকি ক্রুশে মৃত্যু পর্যন্ত। তাই ঈশ্বরও তাঁকে উচ্চতর করেছেন এবং তাঁকে সেই নাম দিয়েছেন যা প্রতিটি নামের উপরে, যাতে যীশুর নামে স্বর্গে, পৃথিবীতে এবং পৃথিবীর নীচে প্রতিটি হাঁটু নত হয় এবং প্রতিটি জিহ্বা স্বীকার করে যে যীশু খ্রীষ্ট প্রভু। ঈশ্বর পিতার মহিমা।" ফিলিপীয় 2:5-11

উপরের অনুচ্ছেদটি সেই কারণটি উপস্থাপন করে যে কেন ঈশ্বর চান আমরা যীশুকে উচ্চতর করি। উল্লেখ্য যে অনুচ্ছেদটি যীশুর বলিদানের উপর জোর দেয়:

"তিনি, ভগবানের রূপে বিরাজমান... নিজেকে ধ্বংস করেছেন, ভূতের রূপ ধারণ করেছেন

...

মানুষের রূপে স্বীকৃত, তিনি নিজেকে বিনীত করেছেন,

মৃত্যু পর্যন্ত বাধ্য হওয়া, এমনকি ক্রুশে মৃত্যু পর্যন্ত।"

পাঠ্যটি আমাদেরকে যীশুর অপমানের পদক্ষেপের সাথে উপস্থাপন করে:

- 1- মহাবিশ্বে ঈশ্বর ব্যতীত অন্য কোন সত্ত্বা থাকতে পারে এমন সর্বোত্তম অবস্থানে থাকার কারণে, তিনি নিজেকে ধ্বংস করেছেন এবং একজন বান্দার রূপ ধারণ করে মানুষ হয়েছেন;
- 2 - মানুষের রূপে স্বীকৃত, ইতিমধ্যেই মানুষের রূপে থাকা, তিনি নিজেকে বিনীত করেছেন
- 3 - তিনি মৃত্যু পর্যন্ত বাধ্য ছিলেন, এমনকি ক্রুশে মৃত্যু পর্যন্ত।

গল্পটি ক্রুশে শেষ হয়, কারণ ক্রুশে খ্রিস্টের বলি সর্বোচ্চ স্তরে পৌঁছেছিল। এর চেয়ে বেশি কিছু তিনি করতে পারতেন না। এর চেয়ে বড় ত্যাগের উপায় ছিল না।

স্বর্গের সর্বোচ্চ স্থান থেকে অবতরণ করে, মহাবিশ্বের সবচেয়ে ঘৃণ্য স্থানে পৌঁছে, পাপ এবং অন্ধকার দ্বারা দূষিত, নিজেকে মহাবিশ্বের সর্বনিম্ন নৈতিক মূল্যের প্রাণীদের সাথে পরিচয় করিয়ে দেওয়া, যারা ঈশ্বরের শত্রু, এই পুরুষদের কাছে নিজেকে অপমান করে। এবং তাদের উপস্থিতিতে তাদের দ্বারা স্বীকৃত না হয়েই তাঁর জীবন দেওয়ার জন্য, মৃত্যুদণ্ডের সবচেয়ে অপমানজনক আকারে যা এখনও পর্যন্ত পরিচিত। যীশুর বলিদানের রিপোর্ট করার পরে, পাঠ্যটি ঘোষণা করে যে এই কারণেই ঈশ্বর তাঁকে উচ্চতর করেছেন:

"অতএব ঈশ্বরও তাঁকে উচ্চতর করেছেন এবং তাঁকে এমন নাম দিয়েছেন যা প্রতিটি নামের উপরে..." ফিলিপীয় 2:9

উপরের পাঠ্যের "অতএব" শব্দগুলি দেখায় যে এটি পূর্ববর্তী আয়াতগুলিতে উপস্থাপিত কারণের জন্য (স্বর্গীয় আদালত ত্যাগ করা এবং মানুষের জন্য নিজেকে দান করার জন্য খ্রিস্টের বলিদান) ঈশ্বর তাঁকে উচ্চতর করেছেন। পল নিজে, ঐশ্বরিক ইচ্ছার প্রতি আনুগত্য করে, খ্রীষ্টের বলিদান করেছিলেন, ক্রুশের উপর পরিপূর্ণ, তাঁর প্রচারের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ বিষয়:

"আমরা ক্রুশবিদ্ধ খ্রীষ্টকে প্রচার করি, ইহুদিদের জন্য হোঁচট, অইহুদিদের কাছে মুর্থতা..."

কারণ আমি তোমাদের মধ্যে যীশু খ্রীষ্ট এবং তাঁকে ক্রুশে দেওয়া ছাড়া আর কিছুই জানব না বলে স্থির করেছিলাম।" ১ করিন্থীয় ১:২৪; 2:2

এবং ঈশ্বর আশা করেন যে আমরা যীশুকে উন্নীত করব যে কারণে তিনি এবং পল তাঁকে উচ্চতর করেছেন।

লক্ষ্য করুন যে আমরা যীশুকে ঈশ্বর হিসাবে চিনতে পারি কিনা বা না করি তার সাথে তাকে উচ্চতর না করার সাথে কোন সম্পর্ক নেই যেভাবে ঈশ্বর আমাদেরকে উচ্চতর করার প্রত্যাশা করেন। আমরা যদি যীশুকে আমাদের জীবনের প্রভু হিসাবে চিনতে পারি এবং এর জন্য তাঁকে উচ্চতর করি, তাহলে আমরা তাঁকে সেই সম্মান দিচ্ছি যা ঈশ্বর আমাদের থেকে তাঁকে দিতে চান, যদিও আমরা এই শব্দ থেকে দেখি যে একমাত্র ঈশ্বর, পিতা।

পূর্ববর্তী অধ্যায়ে, আমরা দেখেছি যে ঈশ্বরের বাক্য প্রকাশ করে যে একমাত্র ঈশ্বর আছেন, এবং তিনি হলেন যীশু খ্রীষ্টের পিতা। তাহলে আমরা কি বলতে পারি যীশুর অবতারের আগে, সময় এবং পরে, যদি তিনি তাঁর পিতার মতো একজন "ঈশ্বর" না হন? এই অধ্যায়ে আমরা এই বিষয় নিয়ে কাজ করব - খ্রীষ্ট গতকাল, আজ এবং চিরকাল।

- শুরুতে - ঈশ্বরের পুত্র

যোহনের গসপেলের প্রথম শ্লোকটিতে, মহাবিশ্ব সৃষ্টির কাজ শুরু হওয়ার আগে, সবকিছুর শুরুতে যিশুর পরিস্থিতি চিত্রিত করা হয়েছে। মূল গ্রীক থেকে সবচেয়ে বিশ্বস্ত অনুবাদ হল:

"আদিতে শব্দ ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বরের মধ্যে ছিল, এবং ঈশ্বর ছিল শব্দ; তিনি ঈশ্বরের শুরুতে ছিলেন" জন 1:1 (মূল গ্রীক থেকে বিশ্বস্ত অনুবাদ)

পাঠ্যটি যা বলছে তা হল যে, শুরুতে, যীশু ঈশ্বরের মধ্যে ছিলেন - তাই এটি বলে: "শব্দটি ঈশ্বরের মধ্যে ছিল"। এটা কিভাবে হতে পারে? সরল:

বাইবেল অনেক অনুচ্ছেদে পুনরাবৃত্তি করে যে যীশু হলেন "ঈশ্বরের পুত্র" যীশু নিজেই বলেছেন: "আমি ঘোষণা করেছি: আমি ঈশ্বরের পুত্র" জন 10:36। ঈশ্বরের বাক্য অনুসারে, একজন পুত্র শুধুমাত্র একটি "পুত্র" কারণ তিনি তার পিতার কাছ থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। বাইবেল "জন্ম" শব্দটি ব্যবহার করে প্রাকৃতিক এবং বৈধ সন্তানদের বোঝাতে - জেনেসিস 5:3 এর উদাহরণ দেখুন:

"আদাম একশত ত্রিশ বছর বেঁচে ছিলেন, এবং তাঁর প্রতিরূপ অনুসারে একটি পুত্রের জন্ম দেন, এবং তিনি তাঁর নাম রাখেন শেঠ" জেনেসিস 5:3

সেডেন ছিল আদামের আক্ষরিক পুত্র, কারণ তিনি তার স্ত্রী ইভের সাথে তার মিলন থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। ঈশ্বরের বাক্য শেঠকে আদামের আক্ষরিক, জন্মানো পুত্র হিসাবে বর্ণনা করার জন্য "জন্ম" শব্দটি ব্যবহার করে।

যে কেউ ইচ্ছা করে জেনেসিসের 5 তম অধ্যায়, সেইসাথে বাইবেল যে সমস্ত অনুচ্ছেদে বংশবৃত্তান্ত উল্লেখ করেছে (বাবা-মা এবং তাদের নিজ নিজ সন্তানদের নামের রেকর্ড), নিজের জন্য যাচাই করতে যে ঈশ্বরের বাক্য সর্বদা অভিব্যক্তি ব্যবহার করে তা পড়তে পারে। আক্ষরিক শিশুদের উল্লেখ করতে beget"। শেঠ সম্বন্ধে, আমরা এখনই যে পাঠ্যটি পড়ি, সেখানে এখনও বলা হয় যে তিনি "আদামের প্রতিরূপ" অনুসারে, "তার চিত্র" অনুসারে পুত্র ছিলেন। এটি একটি আক্ষরিক পুত্রের বাইবেলের বর্ণনা। বাইবেল একই ক্রিয়াপদ ব্যবহার করে, "বেগেট" দেখাতে যে যীশু একজন আক্ষরিক এবং বৈধ পুত্র, তাঁর পিতা -

আসুন হিব্রু 1:5 এ দেখি:

"কারণ কোন ফেরেশতাকে আমি কখনও বলেছি: তুমি আমার পুত্র, আমি আজ তোমাকে জন্ম দিয়েছি? এবং আবার: আমি কি তার পিতা হব, এবং তিনি আমার পুত্র হবেন? হিব্রু 1:5

ঈশ্বর যেমন পাঁজর থেকে ইডকে তৈরি করেছিলেন, যা আদামের বৃকের উচ্চতায়, খ্রিস্ট পিতার বক্ষ থেকে এসেছেন। যীশু নিজেই বলেছেন যে তিনি পিতার কাছ থেকে এসেছেন - আসুন দেখি:

আসুন John 17:8 পড়ি। সেখানে, যীশু বলেছিলেন: "তারা... জানত যে আমি তোমার কাছ থেকে এসেছি" জন 17:8।

আমরা দেখতে পাই যে যীশু নিজেই বলেছেন যে তিনি পিতার কাছ থেকে এসেছেন, অর্থাৎ তিনি তাঁর থেকে জন্মগ্রহণ করেছেন, যেমন একটি বৈধ পুত্র এখানে তার পিতার থেকে জন্মগ্রহণ করে।

কেউ কেউ মনে করেন যে যীশু তখনই পুত্র হিসেবে জন্মগ্রহণ করেছিলেন যখন তিনি পৃথিবীতে এসেছিলেন এবং মরিয়ম থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। কিন্তু যীশু পীলাতকে বলেছিলেন যে তিনি এই পৃথিবীতে আসার আগে জন্মগ্রহণ করেছিলেন - জন 18:37 এ পড়ুন:

"যীশু উত্তর দিয়েছিলেন: আপনি বলছেন যে আমি একজন রাজা। আমি এর জন্য জন্মেছি এবং এর জন্যই আমি পৃথিবীতে এসেছি"। জন 18:37

প্রথমে তিনি বলেন তিনি জন্মগ্রহণ করেছিলেন, তারপর তিনি বলেন তিনি পৃথিবীতে এসেছেন। এইভাবে, তিনি নিজেই দেখান যে তিনি এই পৃথিবীতে আসার আগে স্বর্গে জন্মগ্রহণ করেছিলেন।

- ভগবানের রূপে উপজীব্য

"কারণ ঈশ্বরের অদৃশ্য গুণাবলী, সেইসাথে তাঁর শাস্ত শক্তি, সেইসাথে তাঁর নিজস্ব দেবত্ব, স্পষ্টভাবে বিশ্বের শুরু থেকে স্বীকৃত, যা সৃষ্টি করা হয়েছে তার মাধ্যমে উপলব্ধি করা হচ্ছে।" রোমানস্ 1:20

উপরের শ্লোকটি আমাদের দেখায় যে সৃষ্টি করা জিনিসগুলির মাধ্যমেও দেবত্ব বোঝা যায়। এইভাবে, পিতা এবং পুত্র, যীশুর মধ্যে সম্পর্ককে আরও ভালভাবে বোঝার জন্য, বাইবেল আমাদের পিতা ও পুত্রের মধ্যে সম্পর্ক বিশ্লেষণ করার জন্য আমন্ত্রণ জানায় যা সৃষ্টি কাজের মাধ্যমে বিদ্যমান। অতএব, মানব জাতি এবং ঈশ্বরের সৃষ্টির শ্রেষ্ঠ নমুনা যেহেতু মানব জাতি পিতামাতা এবং সন্তানদের মধ্যে সম্পর্ক বিশ্লেষণ করার চেয়ে ভাল আর কিছুই নয়। আমরা এখন থেকে এই তুলনাটি ব্যবহার করব যাতে আমরা ঈশ্বরের পুত্রের ব্যক্তিত্বের প্রকৃতি এবং চরিত্রটি আরও ভালভাবে বুঝতে পারি।

আমরা জানি যে একজন আক্ষরিক মানব পুত্রের তার পিতার মতো একই প্রকৃতির দেহ রয়েছে। মা-বাবা রক্তমাংসে তৈরি, মানুষের সন্তানও সেভাবেই জন্মায়। রোমানস 1:20 পদে প্রস্তাবিত তুলনা ব্যবহার করে, যা আমরা উপরে পড়ি, আমরা নিশ্চিত হতে পারি যে, মানব সন্তানদের যেমন তাদের পিতার (মাংস এবং হাড়) মতো একই প্রকৃতির দেহ রয়েছে, তেমনি ঐশ্বরিক পুত্রের জন্ম হয়েছিল। তাঁর পিতার মতো একই প্রকৃতির একটি দেহ। এবং আমরা এই সত্যটি ঈশ্বরের বাক্যে স্পষ্টভাবে প্রকাশ পাই:

"খ্রিস্ট যীশু, কারণ তিনি, ঈশ্বরের রূপে বিদ্যমান, ঈশ্বরের সাথে সমতাকে ডাকাতি বলে মনে করেননি" ফিল। ২:৫, ৬

উপরের পার্থক্যের "রূপ" শব্দটি এই সত্যটি প্রকাশ করার জন্য ব্যবহার করা হয়েছে যে যীশু খ্রীষ্ট, যখন তিনি স্বর্গে ছিলেন, ঈশ্বর, তাঁর পিতা, অর্থাৎ পুত্র হিসাবে তাঁর একই প্রকৃতির দেহ ছিল। তাঁর পিতার দেহ হিসাবে, তাঁর দেহ কোন পদার্থে গঠিত হয়েছিল, আমরা জানি না বা আজ আমাদের জানার জন্য দেওয়া হয়নি; কিন্তু বাইবেল এটা পরিষ্কার করে যে খ্রীষ্টের পৃথিবীতে আসার আগে পিতা ও পুত্র উভয়ের দেহেরই একই সংবিধান ছিল।

- তার বাবার চেয়ে ছোট

আমরা জানি, মানব পিতার প্রতিটি সন্তান তার পিতার চেয়ে ছোট। মানুষ হিসাবে, সৃষ্টি কাজ, ঈশ্বরকে প্রকাশ করে, আমরা জানি যে যীশু খ্রীষ্ট, পুত্রকেও ঈশ্বরের চেয়ে ছোট হতে হবে, তার পিতা এবং আমরা দেখতে পাচ্ছি যে এটিই বাইবেল প্রকাশ করে। পিতা এবং পুত্রের "বয়স" সম্পর্কে তিনি কী বলেছেন তা লক্ষ্য করুন:

পিতা সম্পর্কে:

"পর্বত জন্মের আগে এবং পৃথিবী ও জগৎ সৃষ্টি হওয়ার আগে, অনন্তকাল থেকে অনন্তকাল পর্যন্ত, আপনিই ঈশ্বর।" গীতসংহিতা 90:2

উপরের পাঠ্যটি দেখায় যে, অনন্তকাল থেকে অনন্তকাল পর্যন্ত, ঈশ্বর ইতিমধ্যেই বিদ্যমান ছিলেন, অর্থাৎ, এমন কোন উপলক্ষ ছিল না যেখানে ঈশ্বরের অস্তিত্ব ছিল না।

পুত্র সম্পর্কে:

"এবং আপনি, বেথলেহেম ইফ্রাথাহ, হাজার হাজার জুডাহের একটি দল হিসাবে আবির্ভূত হওয়ার পক্ষে খুব ছোট, আপনার কাছ থেকে আমার কাছে আসবেন যিনি ইস্রায়েলে রাজত্ব করবেন, যার উত্স প্রাচীনকাল থেকে, অনন্তকাল থেকে।" Micah 5:2

উপরের পাঠ্যটি যীশু সম্পর্কে একটি ভবিষ্যদ্বাণী। তিনি বলেছেন যে যীশু অনন্তকালের দিনগুলিতে উদ্ভূত হয়েছিল। পিতা এবং পুত্রের মধ্যে উপস্থাপিত পার্থক্য লক্ষ্য করুন:

পিতা: "অনন্তকাল থেকে অনন্তকাল পর্যন্ত, আপনি ঈশ্বর" গীত। 90:2

পুত্র: "যার উৎপত্তি... অনন্তকাল থেকে" মিক। 5:2

এটা স্পষ্ট যে পিতা পুত্রের আগে। পিতার বিপরীতে, যিনি সর্বদা বিদ্যমান ছিলেন, পুত্রের উৎপত্তি অনন্তকাল থেকে।

- তার পিতার মতো একই চরিত্র

একজন মানব পুত্র তার পিতার কাছ থেকে চারিত্রিক বৈশিষ্ট্যের উত্তরাধিকারী হয়। আমরা দেখি, উদাহরণস্বরূপ, অনেক শিশুর ক্ষেত্রে যারা ধূমপান শেষ করে কারণ তাদের বাবা-মা ধূমপান করেন। তারা তাদের পিতামাতার কাছ থেকে চরিত্রের প্রবণতা উত্তরাধিকারসূত্রে পেয়ে থাকে। যদিও মানব পিতামাতার কাছ থেকে তাদের সম্ভানদের মধ্যে চরিত্রগত বৈশিষ্ট্যের সংক্রমণে অপূর্ণতা থাকতে পারে, যেহেতু পুরুষরা অসিদ্ধ, আমরা বিশ্বাস করতে পারি না যে একজন ঈশ্বর থেকে তাঁর পুত্রের কাছে চরিত্রের বৈশিষ্ট্যের সংক্রমণে অপূর্ণতা আছে। কারণ ঈশ্বর নিখুঁত। যখন আমরা হিব্রুদের পাঠ্য পড়ি, তখন আমরা দেখতে পাই যে এই বিশ্বাসটি নিশ্চিত হয়েছে:

"ঈশ্বর, অতীতে কথা বলে ... এই শেষ দিনে, পুত্রের দ্বারা আমাদের সাথে কথা বলেছেন ... তিনি, যিনি মহিমার উজ্জ্বলতা এবং তাঁর সত্তার সঠিক প্রকাশ" হিব্রু 1:1-3

উপরের পাঠ্যে ব্যবহৃত "সঠিক অভিব্যক্তি" শব্দটির অর্থ কী? "সঠিক" শব্দের অর্থ "সম্পূর্ণ বিশ্বস্ত"। আমরা তখন বুঝতে পারি যে পুত্র হল পিতার "সত্তা" এর সঠিক অভিব্যক্তি, ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বোঝাতে চায় যে পুত্র হল ব্যক্তির (বা সত্তা) সম্পূর্ণ বিশ্বস্ত অভিব্যক্তি, বা প্রজনন। পিতার। এর মধ্যে শারীরিক রূপ এবং চরিত্র উভয়ই অন্তর্ভুক্ত। পুত্রের চরিত্র পিতার চরিত্রের সমান ছিল। ঈশ্বরের আইন তাঁর চরিত্রের প্রকাশ; এটি পুত্রের চরিত্রের অভিব্যক্তিও বহন করছে। পুত্রের চরিত্র ঈশ্বরের আইনের সমান, একই উচ্চতা ও পবিত্রতার সাথে। এই কারণেই পুত্র লজ্জিত আইনের জন্য শাস্তি দিতে নিজেকে প্রস্তুত করতে পারে। পাপী পুরুষদের জন্য ক্রুশে তাঁর পুত্রকে উৎসর্গ করার মাধ্যমে, সমগ্র মহাবিশ্ব সাক্ষ্য দিতে পারে যে, তাঁর চরিত্রের কারণে, আইন যা দাবি করেছিল তার যোগ্য মূল্য পরিশোধ করা হয়েছিল, এবং ঈশ্বর তখন তাঁর আইনকে বাড়িয়ে না দিয়ে, পাপীকে ক্ষমা ও মুক্তি দিতে পারেন।

- উত্তরাধিকারী ছেলে

প্রতিটি মানব সন্তান জন্মগত অধিকার দ্বারা তার পিতার সম্পত্তির উত্তরাধিকারী।

ঈশ্বর হলেন সমস্ত কিছুর মালিক এবং স্রষ্টা, এবং বাইবেল ঘোষণা করে যে ঈশ্বর যীশুকে তাঁর পুত্র, সমস্ত কিছুর উত্তরাধিকারী করেছেন:

"ঈশ্বর... এই শেষ দিনে তাঁর পুত্রের মাধ্যমে আমাদের সাথে কথা বলেছেন, যাকে তিনি সমস্ত কিছুর উত্তরাধিকারী নিযুক্ত করেছেন" হিব্রু 1:2

আক্ষরিক পুত্র হিসাবে, পিতা যীশুকে গঠন করেছিলেন, তাঁর পুত্র, সমস্ত কিছুর উত্তরাধিকারী। যীশু যদি পিতার সাথে সমান এবং সহ-শাস্বত হতেন, যেমন ত্রিত্বের মতবাদ বলে, ঈশ্বরের তাকে সমস্ত কিছুর উত্তরাধিকারী করার কোন প্রয়োজন ছিল না, কারণ তিনি ইতিমধ্যেই পিতার মতো মালিক হবেন।

- তার পিতার নামের উত্তরাধিকারী

এই পৃথিবীতে জন্মগ্রহণকারী একটি পুত্র তার পার্থিব পিতার নাম উত্তরাধিকারী হয়। উদাহরণস্বরূপ, এটা ভাবা স্বাভাবিক যে মিঃ সিলভা জুনিয়র এই নামটি রেখেছেন কারণ তিনি মিঃ সিলভা, তার পিতার পুত্র। যেহেতু এটি একটি বাইবেলের নীতি যে সৃষ্ট জিনিসগুলির প্রাকৃতিক ক্রম এমনকি ঈশ্বরকেও প্রকাশ করে (রোম 1:20), আমরা জানতে পারি যে যীশু খ্রীষ্ট এবং ঈশ্বর, তাঁর পিতার ক্ষেত্রেও এটি সত্য হতে হবে। আমরা কি এটি প্রমাণ করতে পারি? বাইবেল? দেখা যাক:

"ঈশ্বর, অতীতে এবং অনেক উপায়ে ভাববাদীদের দ্বারা পিতাদের সাথে কথা বলেছেন, এই শেষ দিনে তাঁর পুত্রের মাধ্যমে আমাদের সাথে কথা বলেছেন, যাকে তিনি সমস্ত কিছুর উত্তরাধিকারী নিযুক্ত করেছেন ... তিনি উত্তরাধিকারসূত্রে ফেরেশতাদের চেয়েও শ্রেষ্ঠ হয়ে উঠেছেন। তাদের চেয়েও ভালো নাম "

ইব্রীয় 1:1, 2, 4

উপরের পাঠ্যটি বলে যে ঈশ্বর যীশুকে সমস্ত কিছুর উত্তরাধিকারী করেছেন, এবং প্রমাণ হিসাবে যে এতে তাঁর নিজের নাম অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, এটি বলে যে যীশু, তাঁর পুত্র, ফেরেশতাদের চেয়ে "উত্তরাধিকারসূত্রে আরও চমৎকার নাম পেয়েছেন"। আরেকটি পাঠ্য আরও স্পষ্টভাবে যিশুর উত্তরাধিকারসূত্রে পাওয়া নামটিকে উপস্থাপন করে। আসুন আমরা এতে সেই শব্দগুলি পড়ি যা ঈশ্বর নূসাকে বলেছিলেন:

"তখন ঈশ্বর এই সমস্ত কথা বললেন: ... দেখ, আমি তোমার আগে একজন দেবদূত পাঠাচ্ছি, তোমাকে পথের ধারে পাহারা দিতে এবং আমি যে জায়গাটি প্রস্তুত করেছি সেখানে তোমাকে নিয়ে যেতে। তাঁর থেকে সাবধান থাকুন, তাঁর কণ্ঠে কান দিন, এবং তাঁর বিরুদ্ধে বিদ্রোহ করবেন না, কারণ তিনি আপনার অপরাধ ক্ষমা করবেন না; কেননা তাঁর মধ্যেই আমার নাম।"

যাত্রাপুস্তক 20:1, 20, 21

যীশুকে তাঁর দূত হিসেবে উল্লেখ করে, পিতা মোশিকে বলেন: "আমার নাম তাঁর মধ্যে রয়েছে।" ঈশ্বর নিজেই স্পষ্ট করেছেন যে যীশু তাঁর নাম উত্তরাধিকার সূত্রে পেয়েছেন: "ঈশ্বর"। এটি যীশুকে ঈশ্বর করে না। বাবার নাম থাকার মানে বাবা হওয়া নয়, আপনি কি একমত? আমি আমার পিতা নই; আমার পিতা এক ব্যক্তি এবং আমি অন্য, কিন্তু আমি তার নাম উত্তরাধিকারী। যিশুর ক্ষেত্রেও একই ঘটনা ঘটে। যীশু তাঁর পিতার নাম উত্তরাধিকারসূত্রে পেয়েছিলেন এই সত্যটি শাস্ত্রের বেশ কয়েকটি পাঠ্য ব্যাখ্যা করে যেগুলি, যদি মনোযোগ সহকারে না পড়া হয়, তাহলে পাঠককে এই ভেবে বিভ্রান্ত করতে পারে যে বাইবেল যীশুকে "ঈশ্বর" হিসাবে উপস্থাপন করে।

আমরা তাদের এখানে উপস্থাপন করি:

"কারণ আমাদের কাছে একটি শিশুর জন্ম হয়েছিল, আমাদের কাছে একটি পুত্র দেওয়া হয়েছিল; সরকার তার কাঁধে; এবং তার নাম হবে: বিস্ময়কর পরামর্শদাতা, পরাক্রমশালী ঈশ্বর, চিরস্থায়ী পিতা, যুবরাজ শান্তি;" ইশাইয়া 9:6

উপরের টেক্সট যীশু সম্পর্কে কথা বলে। লক্ষ্য করুন যে তিনি বলেছেন যে "তার নাম" হবে "শক্তিশালী ঈশ্বর"। এটা বলে না যে "তিনি একজন শক্তিশালী ঈশ্বর হবেন"। পাঠ্যটি যা প্রমাণ করে তা হ'ল যীশু, পুত্র হিসাবে, তাঁর পিতার নাম উত্তরাধিকারসূত্রে পেয়েছেন, এবং তিনি একজন ঈশ্বর নয়।

"দেখুন, কুমারী গর্ভধারণ করবে এবং একটি পুত্রের জন্ম দেবে, এবং তাকে ইমানুয়েল (যার অর্থ: আমাদের সাথে ঈশ্বর) বলা হবে।" ম্যাথু 1:23

উপরের পাঠ্যটিও যীশুর বিষয়ে কথা বলে। মনে রাখবেন যে এটি বলে "তাকে ইমানুয়েলের (আমাদের সাথে ঈশ্বর) নামে ডাকা হবে"। এটা বলে না যে তিনি আমাদের সাথে ঈশ্বর হবেন। ঘটনাটি ইশাইয়া 9:6 এর মতই, যা আমরা বিশ্লেষণ করেছি।

- পৃথিবীতে - মানবপুত্র

বাইবেল বলে যে ঈশ্বর একটি দেহ গঠন করেছিলেন যার মধ্যে যীশুর জন্ম হবে:

"যজ্ঞ ও নৈবেদ্য তুমি চাওনি; কিন্তু আপনি আমাকে একটি দেহ গঠন করেছেন" হিব্রু 10:5

আধ্যাত্মবাদ প্রচার করে যে একটি সত্তা একটি শরীর গ্রহণ করতে পারে। আমরা এটা বিশ্বাস করি না, কারণ বাইবেল তা বলে না। সুতরাং, উপরের আয়াত থেকে বোঝা যায় না যে, যীশু, ঈশ্বরের দেহ নিয়ে, যেমন তিনি স্বর্গে ছিলেন, একটি মানবদেহে প্রবেশ করেছিলেন যাতে একটির মধ্যে দুটি দেহ থাকে - একটি সক্রিয় (মানুষ), এবং একটি নিষ্ক্রিয় এক (ঐশ্বরিক), যা কখনও কখনও আবির্ভূত হয়, রূপান্তরের মতো। এই ধারণা, যদিও অনেকেই এটি জানেন না, আধ্যাত্মবাদী। অধিকাংশ মানুষ এটাকে খুব অনুরূপ বলে বিশ্বাস করে, কিন্তু ঈশ্বরের বাক্য যা প্রকাশ করে তা নয়। বাইবেলের উদ্ঘাটন অনুসারে, ঈশ্বর যে মরিয়মের গর্ভে যীশুর জন্য একটি দেহ গঠন করেছিলেন তা দেখায় যে যীশু একজন মানুষ হিসাবে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। পৃথিবীতে আসার আগে স্বর্গে যে ঐশ্বরিক দেহটি তিনি ধারণ করেছিলেন, তা সম্পূর্ণরূপে বিনষ্ট হয়ে গিয়েছিল -

আর নেই। ফিলিপীয়দের মধ্যে ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বলে - দেখুন:

"তোমাদের মধ্যে এই মন থাকুক যেমন খ্রীষ্ট যীশুর মধ্যেও ছিল, যিনি ঈশ্বরের স্বরূপ হয়েও ঈশ্বরের সমান হওয়াকে ডাকাতি মনে করেননি। কিন্তু তিনি নিজেকে ধ্বংস করেছেন, একজন ভূত্যের রূপ ধারণ করেছেন, মানুষের মত করে তৈরি করা হয়েছে" ফিলিপিয়ানস 2:5-7 (আলমেইডা রেভ। এবং সঠিক অনুবাদ)

"নিশ্চিহ্ন" শব্দের অর্থ "ধ্বংস করা, কিছুই কম করা"। উপরের শ্লোকটিতে "নিজেকে ধ্বংস করা" শব্দটির অর্থ, তাই, পিতার মতো একই প্রকৃতির যীশুর দেহ ধ্বংস হয়ে গেছে, শূন্য হয়ে গেছে। ঈশ্বর, পিতা, তাঁর মতো একটি দেহ নিয়ে পুত্রকে চিরকালের জন্য বন্ধ করে দিয়েছেন, কারণ সেই দেহটি ধ্বংস হয়ে গেছে, শূন্য হয়ে গেছে। যীশু ছিলেন ঈশ্বরের একমাত্র পুত্র। অতএব, পিতার আর কখনও এমন পুত্র হবে না যার দেহ তার নিজের প্রতিফলন করে, অনন্তকালের জন্য। ফিলিপীয়দের অনুচ্ছেদটি দেখায় যে যীশু "মানুষের আদলে সৃষ্ট একজন দাসের" রূপ ধারণ করেছিলেন। অবতারণার পর থেকে, যীশুর শুধুমাত্র একটি মানব দেহ থাকবে এবং শব্দের আক্ষরিক অর্থে তিনি একজন মানুষ হবেন। পিতা তার পুত্রকে ভালোবাসবেন, আর এমন একজনের মতো নয় যিনি তার দৈহিক দেহকে প্রতিফলিত করেছেন, তবে তার জন্মের পুত্র হিসাবে (যেহেতু তিনি পিতার জন্মগ্রহণ করেছিলেন) একটি মানব দেহের সাথে। তিনি তাঁর পুত্রের ব্যক্তির মধ্যে মানব জাতি দেখতে পাবেন।

এটি এই সত্যটিকে ব্যাখ্যা করে যে যীশু পৃথিবীতে থাকাকালীন অনেক অনুষ্ঠানে ছিলেন, তাকে ঈশ্বরের পুত্র এবং মানবপুত্র বলা হয়। আমরা উদাহরণ হিসেবে এখানে মাত্র দুটি অনুচ্ছেদ উল্লেখ করছি:

"তখন যারা নৌকায় ছিল তারা এসে তাঁকে প্রণাম করে বলল, আপনিই আছেন
সভিই ঈশ্বরের পুত্র।" ম্যাথু 14:33

"যীশু তাদের বললেন: তোমরা এটা বলেছ; কিন্তু আমি তোমাদের বলছি, তোমরা শীঘ্রই মানবপুত্রকে দেখতে পাবে।
সর্বশক্তিমানের ডানদিকে বসে থাকা এবং স্বর্গের মেঘের উপর আসছে।" ম্যাথু 26:64

আদিত্যে, যীশু সর্বদা ঈশ্বরের পুত্র হবেন, যেমন তিনি তাঁর পিতার দ্বারা উত্পন্ন হয়েছিলেন; এটি তাঁর জন্ম হয়েছিল, যখন এটি
প্রথম অস্তিত্বে এসেছিল; কিন্তু, অবতারের মাধ্যমে, তিনি "মানবপুত্র" হয়েছিলেন, একটি মানব দেহ রয়েছে। তিনি আবার
ঈশ্বরের পুত্রের দেহ ধারণ করতে পারেননি, যেমন ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বলে ফিলিপীয় 2:6 এ যে এটি ধ্বংস হয়ে গেছে
(নিশ্চিহ্ন)। উল্লেখ্য যে, ম্যাট 26:64 এর শ্লোকটিতে, যা আমরা এইমাত্র পড়ি, যীশু বলেছেন যে তিনি দ্বিতীয়বার মানবপুত্র
হিসাবে পৃথিবীতে ফিরে আসবেন:

"আপনি শীঘ্রই মানবপুত্রকে সর্বশক্তিমানের ডানদিকে বসে থাকতে এবং স্বর্গের মেঘে আসতে দেখবেন।" ম্যাথু 26:64

আমরা দেখতে পাই যে যীশু এটা স্পষ্ট করে দিয়েছিলেন যে তিনি যখন দ্বিতীয়বার পৃথিবীতে ফিরে আসেন, তখনও তিনি
মানবপুত্র হবেন।

- একজন মানুষ হিসাবে, তিনি নিজের জন্য কিছুই করতে পারেননি

এখন পর্যন্ত এটা পরিষ্কার যে যীশু যখন পৃথিবীতে ছিলেন তখন আমাদের মতোই মানবদেহ ছিল। কিন্তু তার কি এমন কিছু
অলৌকিক ক্ষমতা থাকবে যা আমাদের নেই? তিনি কি বিশেষ ক্ষমতাসম্পন্ন এক ধরনের "ঈশ্বর-মানুষ" হবেন? আসুন দেখি
যীশু যখন পৃথিবীতে ছিলেন তখন তিনি নিজের সম্পর্কে কী বলেছিলেন:

"আমি নিজে থেকে কিছুই করতে পারি না " জন 5:30

তিনি নিজেই বলেছিলেন যে তিনি নিজের সম্পর্কে কিছুই করতে পারবেন না। আমাদের মতো, যে নিজের কিছুই করতে পারে
না, তিনিও তাই ছিলেন। তাহলে কীভাবে যীশু তাঁর অলৌকিক কাজগুলি সম্পাদন করেছিলেন এবং মানুষকে সুস্থ করেছিলেন?
আসুন আমরা আইন থেকে অনুচ্ছেদ পড়ি:

"ইস্রায়েলের লোকরা, এই কথাগুলি শোন: নাজারেথের যীশু, একজন ব্যক্তি যিনি অলৌকিক কাজ, আশ্চর্য এবং নিদর্শনগুলির
সাথে তোমাদের সামনে ঈশ্বরের দ্বারা অনুমোদিত, যা ঈশ্বর নিজেই তাঁর মাধ্যমে তোমাদের মধ্যে সম্পাদন করেছিলেন, যেমন
তোমরা নিজেরাও জানো" প্রেরিত 2:22

এবং যীশু বলেছেন:

"আমি তোমাকে যে কথা বলি তা আমি আমার নিজের কথা বলি না; পিতা, যিনি আমার মধ্যে থাকেন, তিনি তাঁর কাজ
করেন।" জন 14:10

আমরা উপরের আয়াতগুলি থেকে দেখতে পাচ্ছি যে, ঈশ্বর, যীশুর পিতা, যিনি তাঁর মাধ্যমে অলৌকিক কাজগুলি করেছিলেন।
আমরা মানুষকে নিরাময় করতে পারি না এবং নিজেরাই অলৌকিক কাজ করতে পারি না। যীশুও পারেননি। এটা স্পষ্ট যে
যীশু আমাদের মত একজন শারীরিকভাবে সীমিত মানুষ ছিলেন, যখন তিনি পৃথিবীতে ছিলেন; এবং তিনি বিশ্বাসের দ্বারা প্রাপ্ত
ঈশ্বরের শক্তি দ্বারা অলৌকিক কাজ এবং করুণার কাজ করতে পারেন কিনা। যদি তিনি সম্পূর্ণরূপে আইনের মাধ্যমে আনুগত্য
করতেন

পিতার শক্তি, যিনি তাকে শক্তিশালী করেছিলেন, যখন তিনি পৃথিবীতে থাকতেন; আমরাও সমস্ত দশটি আদেশ পালন করতে পারি যেমন তিনি করেছিলেন, তাঁর প্রতি বিশ্বাসের মাধ্যমে, ঈশ্বরের শক্তি। যীশুতে বিশ্বাসের দ্বারা, আমরা তাঁর মতোই নিখুঁত হতে পারি।

- পুনরুত্থানের পরে - মাংস এবং হাড়ের মানুষ

যীশু যখন পুনরুত্থিত হয়েছিলেন, তখন তিনি কি একজন মানুষ হিসেবে অবিরত ছিলেন, একটি মানব দেহ ধারণ করেছিলেন, নাকি তিনি অন্য কোন দেহের সাথে বিদ্যমান ছিলেন? তাঁর পুনরুত্থানের পরে, শিষ্যদের কাছে যখন তিনি আবির্ভূত হয়েছিলেন তখন তিনি কী বলেছিলেন তা দেখা যাক:

"তারা তখনও এই কথাগুলো বলছিল যখন যীশু তাদের মধ্যে আবির্ভূত হয়ে তাদের বললেন: তোমাদের শান্তি হোক! কিন্তু তারা, আশ্চর্য ও ভীত, বিশ্বাস করলো যে তারা একটি আত্মাকে দেখছে। কিন্তু তিনি তাদের বললেন, 'তোমরা অস্থির হচ্ছ কেন? আর কেনই বা তোমার মনে সন্দেহ জাগে? আমার হাত এবং পা দেখুন, আমি কোনটি; আমাকে অনুভব করুন এবং পরীক্ষা করুন, কারণ আত্মার মাংস এবং হাড় নেই, যেমন আপনি দেখতে পাচ্ছেন যে আমার আছে। এই বলে তিনি তাদের হাত-পা দেখালেন। লুক 24:36-40

যীশু নিজেই বলেছিলেন যে তিনি পুনরুত্থিত হওয়ার পরে তাঁর শিষ্যদের কাছে আবির্ভূত হওয়ার সময় তিনি একজন রক্তমাংসের মানুষ ছিলেন। এবং টিমোথির কাছে চিঠিতে, পল ঘোষণা করেছেন যে যীশু আজ স্বর্গে একজন মানুষ, আমাদের মধ্যস্থতাকারী হিসাবে কাজ করছেন:

"কারণ একজন ঈশ্বর, এবং ঈশ্বর ও মানুষের মধ্যে একজন মধ্যস্থতাকারী, মানুষ খ্রীষ্ট যীশু।" ১ টিমোথি ২:৫

অতএব, ঈশ্বর, আমাদের স্বর্গীয় পিতা, এবং আমাদের, তাঁর সন্তানদের মধ্যে, একজন মধ্যস্থতাকারী, একজন মানুষ, যীশু খ্রীষ্ট আছেন। তিনি একজন মানুষ, শব্দ অনুসারে, এবং একজন মানুষ হিসাবে তিনি আজ স্বর্গে আমাদের জন্য সুপারিশ করেন। প্রেরিত পল স্পষ্ট করে বলেছেন যে তিনি আমাদের ডাকতে লজ্জিত নন - পুরুষ - ভাইদের - Heb দেখুন. 2:11 এবং 17:

"তাদের ভাই বলতে তার লজ্জা হয় না...

"এটি উপযুক্ত ছিল যে তিনি সমস্ত বিষয়ে তাঁর ভাইদের মতো হয়ে উঠবেন, যাতে তিনি ঈশ্বরের সাথে সম্পর্কিত বিষয়গুলিতে বিশ্বস্ত মহাযাজক হতে পারেন।" হিব্রু 2:11, 17

অতএব, আজ আমাদের জাতির একজন ভাই আমাদের পক্ষে ঈশ্বরের কাছে মধ্যস্থতা করছেন - সেই ব্যক্তি যীশু খ্রীষ্ট।

- তাঁর মধ্যে দেবত্বের সমস্ত পূর্ণতা বাস করে

"খ্রিস্ট; কারণ ভগবানের সমস্ত পূর্ণতা তাঁর মধ্যে দৈহিকভাবে বাস করে।" কলসীয় ২:৮, ৯

উপরের লেখাটি পল লিখেছিলেন যীশু পুনরুত্থিত হওয়ার পর। এটা অনেকের দ্বারা প্রমাণ হিসাবে ব্যবহৃত হয় যে যীশু আজ, সেখানে স্বর্গে, পিতার সাথে একত্রে একজন ঈশ্বর হবেন। কারণ পাঠ্যটি বলে যে খ্রীষ্টের মধ্যে "ভগবানের সমস্ত পূর্ণতা" বাস করে। কিন্তু এটা কি

ঈশ্বর কি আমাদের বুঝতে চান? আমরা এখন পর্যন্ত দেখেছি যে বাইবেল স্পষ্টভাবে প্রকাশ করে যে যীশু আজ স্বর্গে একজন মানুষ। উপরের টেক্সট ঈশ্বরের শব্দ ইতিমধ্যে প্রকাশ করা হয়েছে বিরোধিতা করা যাবে না। ঈশ্বর বিভ্রান্তির ঈশ্বর নন। আমরা শুধুমাত্র উপরের পাঠ্য থেকে বুঝতে পারি যে, যীশু হলেন ঈশ্বর, অন্যান্য অনুচ্ছেদে দেওয়া বাইবেলের নিজস্ব উদ্ঘাটনকে অসম্মান করছেন। এটা স্পষ্ট যে, উপরের লেখাটির অর্থ ভিন্ন। ঈশ্বরের শব্দের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ এই উত্তরণ বোঝার কি? অন্য একটি উত্তরণের সাথে তুলনা করে, আমরা এটিতে পৌঁছাতে পারি। বাইবেল বলে যে আমরা ঈশ্বরের পূর্ণতায় পরিপূর্ণ হতে পারি:

"যাতে তোমরা সমস্ত সাধুদের সাথে প্রসন্ন, দৈর্ঘ্য, উচ্চতা ও গভীরতা বুঝতে পার এবং খ্রীষ্টের ভালবাসা জানতে পার, যা জ্ঞানকে ছাড়িয়ে যায়, যাতে তোমরা সমস্ত পূর্ণতায় পূর্ণ হতে পার। ঈশ্বরের।" ইফিষীয় 3:18, 19

উপরের আয়াত অনুসারে, আমরা মানুষ ঈশ্বরের "সমস্ত" পূর্ণতায় পরিপূর্ণ হতে পারি। "টোডা" শব্দটি "টুডো" এর স্ট্রীলিঙ্গ, যার অর্থ সম্পূর্ণ, সম্পূর্ণ সম্পূর্ণ, যা কিছুই ছেড়ে যায় না। আয়াতটির অর্থ হল যে আমরা ঈশ্বরের সম্পূর্ণ পূর্ণতা থেকে নেওয়া যেতে পারি। যাইহোক, আমরা সচেতন যে, শাস্ত্রের এই প্রতিশ্রুতি আমাদের জীবনে পূর্ণ হলেও, আমরা এর কারণে ঈশ্বর হতে পারব না।

আমরা পুরুষই থাকব, কিন্তু আমরা যা লাভ করব তা হল চরিত্র, বা ঈশ্বরের পবিত্রতা আমাদের জীবনে সম্পূর্ণরূপে প্রকাশিত হবে। উপরের পাঠ্যটি আমাদের জন্য ঈশ্বরের আকাঙ্ক্ষা প্রকাশ করে যে আমরা তাঁর সমস্ত পবিত্রতার অধিকারী হব। এই ঈশ্বরের সমস্ত পূর্ণতা হচ্ছে.

এখন যীশুর উদাহরণে ফিরে আসা যাক। টেক্সট বলে যে ঈশ্বরের সমস্ত পূর্ণতা তাঁর মধ্যেই বাস করে। আমরা জানি, বাইবেলের অন্যান্য অনুচ্ছেদের উদ্ঘাটন থেকে, তিনি আজ আমাদের মতোই মাংস ও রক্তের মানুষ। আমরা এটাও জানি যে ঈশ্বর যীশুকে আমাদের উদাহরণ হিসেবে সেট করেছেন। যদি আমাদের জন্য ঈশ্বরের ইচ্ছা হয় যে আমরা তাঁর পবিত্রতার পূর্ণতায় পরিপূর্ণ হই, কারণ যীশু অবশ্যই তাঁর পবিত্রতার পূর্ণতায় পূর্ণ ছিলেন। ঈশ্বর আমাদের এমন কিছু জিজ্ঞাসা করেন না যা যীশু অর্জন করেননি। এখানে আমরা যেভাবে বাইবেলের অন্যান্য অনুচ্ছেদের প্রতি সহিংসতা না করে কলসীয় 2:8, 9 এর পাঠ্যটি বুঝতে পারি যা নিশ্চিত করে যে যীশু একজন মানুষ। যীশুর মধ্যে দেবত্বের পূর্ণতা বাস করে, এই কথা বলার সময়, ঈশ্বর এই সত্যটিকে উল্লেখ করছেন যে, যীশুর মধ্যে, তাঁর পবিত্রতার পূর্ণতা বাস করে। যদি আমরা কলোসিয়ানস 2:8,9 এর প্রেক্ষাপটটি যত্ন সহকারে বিশ্লেষণ করি, তাহলে আমরা দেখতে পাই যে এটি খ্রিস্টের পবিত্রতার সাথে সম্পর্কিত যা পল উল্লেখ করেছিলেন, তিনি যে একজন "ঈশ্বর" তা প্রমাণ করা বা না করার বিষয়টি নয়:

"এখন যেমন তোমরা প্রভু খ্রীষ্ট যীশুকে গ্রহণ করেছ, তাই তাঁর মধ্যে চলুন, তাঁর মধ্যে মূল স্থাপন করুন, গড়ে উঠুন এবং বিশ্বাসে প্রতিষ্ঠিত হোন, যেমন আপনাকে শিক্ষা দেওয়া হয়েছিল, ধন্যবাদ জ্ঞাপনে বেড়ে উঠুন। সাবধান যে কেউ আপনাকে তাদের দর্শন এবং নিরর্থক সূক্ষ্মতার সাথে জড়িত করে না, মানুষের ঐতিহ্য অনুসারে, জগতের মূলনীতি অনুসারে এবং খ্রীষ্টের মতে নয়; কারণ ভগবানের সমস্ত পূর্ণতা তাঁর মধ্যেই বাস করে।" কলসীয় 2:6-9

উল্লেখ্য যে উপরের শ্লোকটিতে কলসিয়ানদের প্রতি পলের উপদেশটি তাদের উদ্দেশ্য করে যীশুর উদাহরণ অনুসরণ করা, যাতে তিনি বলেন:

"তোমরা যেমন খ্রীষ্ট যীশুকে প্রভু গ্রহণ করেছ, তেমনি তাঁর মধ্যে চলো... যেমন তোমাকে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে।"
কলসীয় ২:৬, ৭

পাঠ্যটি অনুসরণ করে, পল তাদের খ্রীষ্টের মডেল থেকে বিচ্যুত না হওয়ার জন্য পরামর্শ দেন:

"সাবধান রেখো যে কেউ তার দর্শন এবং নিরর্থক প্রতারণার দ্বারা তোমাকে ফাঁদে ফেলবে না... জগতের মূলনীতি অনুসারে এবং খ্রীষ্টের মতে নয়" কলসিয়ানস 2:8

পল তারপরে কারণটি উপস্থাপন করেছেন কেন তাদের খ্রীষ্টের উদাহরণ থেকে বিচ্যুত হওয়া উচিত নয় - কারণ এটি তাঁর মধ্যে যার মধ্যে পবিত্রতার পূর্ণতা বাস করে (শব্দের অর্থ পার্থে দেবত্ব):

"কারণ ভগবানের সমস্ত পূর্ণতা তাঁর মধ্যে দৈহিকভাবে বাস করে।" কলসীয় 2:9

যেহেতু যীশু আমাদের পবিত্রতার মডেল, আমরা কেবলমাত্র তাঁর মধ্যে থাকার মাধ্যমে আমাদের চরিত্রকে পবিত্রতার মান অনুসারে তৈরি করতে পারি। এটিই পল অন্য কথায় পরে পাঠ্যটিতে বলেছেন, যখন স্পষ্ট করে যে আমরা তাঁর মধ্যে থাকার দ্বারাই পরিপূর্ণ হয়েছি:

"তাঁতেও তোমরা পরিপূর্ণ।" কলসীয় 2:10

দেখুন যে "ঈশ্বরত্ব" শব্দটি খ্রীষ্টের কাছে এমন কিছু হিসাবে দায়ী করা হয়েছে যা আমাদের অবশ্যই অর্জন করতে হবে। পল বলেছেন যে আমাদের খ্রীষ্ট থেকে বিচ্যুত হওয়া উচিত নয় কারণ ঈশ্বরের পূর্ণতা তাঁর মধ্যে বাস করে এবং আমরা যদি খ্রীষ্টে থাকি তবে আমরা নিখুঁত। "দেবত্ব" শব্দটি যদি দেখানোর লক্ষ্যে ব্যবহার করা হয় যে যীশু ঈশ্বর, পল মানুষের কাছে একটি অপ্রাপ্য আদর্শ উপস্থাপন করতেন, কারণ মানুষ যতই খ্রীষ্টে থাকুক না কেন সে কখনই ঈশ্বর হবে না। একজন মানুষের কাছে সবচেয়ে বড় মিথ্যা কথাটি ছিল ইভের কাছে সাপের কথা, যে সে ঈশ্বরের সমান হতে পারে (দেখুন জেনেসিস 3:5)। এটা অসম্ভব.

অধ্যায় 3 বাপ্তিস্ম / উপসংহার

- ম্যাথু 28:19 এ বাপ্তিস্ম

"অতএব যাও এবং সমস্ত জাতিকে শিষ্য কর, পিতা ও ঈশ্বরের নামে তাদের বাপ্তিস্ম দাও।
পুত্র, এবং পবিত্র আত্মার"

যদিও এই পাঠ্যটি, যেমনটি আমাদের যুগের বাইবেলে উপস্থাপিত হয়েছে, তা প্রমাণ করে না যে একাধিক ঈশ্বর আছেন, পিতা (যেহেতু এটি পাঠ্যটিতে সম্বোধন করা বিষয় নয়), এটি অনেক লোক প্রমাণ হিসাবে ব্যবহার করে যে আমাদের পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্ম দেওয়া উচিত। যাইহোক, যখন আমরা লুকের গসপেল অধ্যয়ন করি, তখন আমরা দেখতে পাই যে শিষ্য তৈরি করার জন্য যীশুর একই আদেশ ম্যাট 28:19 এ পাওয়া গেছে।

যাইহোক, লুকের পাঠ্যে, যীশু তাদের তাঁর নামে এটি করার আদেশ দেন:

"যীশু ... শাস্ত্র বোঝার জন্য তাদের বোধগম্যতা খুলে দিয়েছিলেন; এবং তাদের বললেন, এইভাবে এটা লেখা আছে যে খ্রীষ্ট যন্ত্রণা ভোগ করবেন এবং তৃতীয় দিনে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হবেন

জেরুজালেম থেকে শুরু করে সমস্ত জাতির কাছে তাঁর নামে অনুতাপ ও পাপের ক্ষমা প্রচার করা উচিত।" লুক 24:44-47

আমরা এখন সমাধান করার জন্য একটি দ্বিধা আছে। যখন ম্যাথু 28:19 যিশুর তিনজনের নামে শিষ্য তৈরি করার আদেশ প্রদান করে, লুক তাদেরকে যীশুর নামে পাপের ক্ষমার জন্য অনুতাপ প্রচার করার আদেশ দেয়। দুটি আদেশের মধ্যে কোনটি সত্যিই যীশুর আদেশ ছিল?

আইনের পাঠ্যগুলি সমস্যার সমাধান করে, কারণ তারা রিপোর্ট করে যে কীভাবে শিষ্যরা যীশুর আদেশ পালন করেছিল এবং তাদের আনুগত্যের জন্য ঈশ্বরের আশীর্বাদ পেয়েছিল। এর পড়া যাক:

"এবং পিটার তাদের বললেন, অনুতপ্ত হও এবং পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে তোমরা প্রত্যেকে বাপ্তিস্ম গ্রহণ কর, এবং তোমরা পবিত্র আত্মার উপহার পাবে। ... তাই যারা স্বেচ্ছায় তাঁর বাক্য গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল; এবং, সেদিন, প্রায় তিন হাজার আত্মা যোগ হয়েছিল। ...

প্রত্যেক আত্মার মধ্যে ভয় ছিল, এবং প্রেরিতদের দ্বারা অনেক আশ্চর্য এবং চিহ্ন সম্পাদিত হয়েছিল। প্রেরিত ২:৩৮, ৪১, ৪৩।

"আর পিটার বললেন, আমার কাছে রূপা বা সোনা নেই, কিন্তু আমার যা আছে তা আমি তোমাকে দিচ্ছি। নাজারেথের যীশু খ্রীষ্টের নামে, উঠুন এবং হাঁটুন। ...তোমাদের সকলের এবং ইস্রায়েলের সমস্ত লোকদের জানা হোক, নাজারেথের যীশু খ্রীষ্টের নামে, তিনি যাকে ক্রুশবিদ্ধ করেছেন এবং ঈশ্বর যাকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছেন, তাঁর নামে তিনি সম্পূর্ণরূপে তোমাদের সামনে দাঁড়িয়ে আছেন।"

প্রেরিত ৩:৬; ৪:10

"কিন্তু তারা ফিলিপকে বিশ্বাস করেছিল, যিনি তাদের কাছে ঈশ্বরের রাজ্য এবং যীশু খ্রীষ্টের নাম প্রচার করেছিলেন, তারা পুরুষ এবং মহিলা উভয়েই বাপ্তিস্ম নিয়েছিল।" প্রেরিত ৪:12

"কিন্তু পল, বিচলিত হয়ে ফিরে এসে আত্মাকে বললেন: যীশু খ্রীষ্টের নামে, আমি তোমাকে তার থেকে বেরিয়ে আসতে আদেশ করছি। এবং সঙ্গে সঙ্গে তিনি বেরিয়ে গেলেন।" প্রেরিত 16:18

"যাতে যীশুর নামে স্বর্গে, পৃথিবীতে এবং পৃথিবীর নীচে প্রতিটি হাঁটু নত হয়," ফিলিপীয় 2:10

কোন আদেশটি পূরণ করা হয়েছিল তা স্পষ্ট। বাইবেলে এমন কোন ঘটনা নেই যেখানে পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামে কোন বাপ্তিস্ম, অলৌকিক কাজ বা প্রচার করা হয়েছিল, যেমনটি ম্যাথু 28:19 এ দেখা যায়। সবাই যীশু খ্রীষ্টের নামে প্রচার করার জন্য লুকের আদেশ পালন করে। উপরের শেষ পাঠটি বলে যে এটি "যীশুর নাম" এর কাছে যে প্রতিটি হাঁটু নত হবে - পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামের কাছে নয়। এটা স্পষ্ট যে ম্যাট 28:19 কিছু অনুবাদ সমস্যা উপস্থাপন করে, কারণ এর পাঠ্য, যেমন আমরা আধুনিক বাইবেলে পড়ি, সমগ্র শাস্ত্রের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ নয়। কিছু লোক, ম্যাট 28:19 এর বৈধতা রক্ষা করার জন্য, যেমনটি আধুনিক বাইবেলে দেখা যায়, বলে যে সমস্ত কিছুই সেই সময়ে যীশুর নামে করা হয়েছিল কারণ তখন যিশুর নামটি ইহুদি এবং প্রেরিতদের মধ্যে আলোচনার বিষয় ছিল। . যাইহোক, যখন আমরা আইন 19 এর পাঠ্য বিশ্লেষণ করি, তখন এই যুক্তিটি আলাদা হয়ে যায়:

"পল... ইফিসাসে এসেছিলেন, এবং সেখানে কিছু শিষ্যকে পেয়ে তিনি তাদের বললেন: যখন তোমরা বিশ্বাস করেছিলে তখন কি তোমরা পবিত্র আত্মা পেয়েছ? তারা তাঁকে বলল, আমরা এখনও শুনিনি যে পবিত্র আত্মা আছে। তারপর তিনি তাদের জিজ্ঞাসা করলেন: তাহলে তোমরা কিসে বাপ্তিস্ম নিচ্ছ? তারা বলল, যোহনের বাপ্তিস্মে। কিন্তু পৌল বললেন, নিশ্চয়ই যোহন অনুতাপের বাপ্তিস্ম দিয়ে বাপ্তিস্ম দিয়েছিলেন, লোকদের বলেছিলেন যে তাঁর পরে যিনি আসছেন তাঁকে বিশ্বাস করতে, অর্থাৎ যীশুতে।

খ্রীষ্ট আর যারা শুনেছিল তারা প্রভু যীশুর নামে বাপ্তিস্ম নিল। পৌল যখন তাদের ওপর হাত রাখলেন, তখন পবিত্র আত্মা তাদের ওপর এলেন। এবং তারা বিভিন্ন ভাষায় কথা বলত এবং ভবিষ্যদ্বাণী করত।" প্রেরিত 19:1-6

উপরের অনুচ্ছেদটি ইফিসাসের কিছু বিশ্বাসীর ক্ষেত্রে সম্পর্কিত যারা জন ব্যাপটিস্টের কাছ থেকে বাপ্তিস্ম পেয়েছিলেন। তারা পৌলকে বলল, "আমরা এমনও শুনি যে পবিত্র আত্মা আছে।" এটা স্পষ্ট যে, তারা পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্ম নেয়নি যেমন ম্যাট 28:19 এ আদেশ দেওয়া হয়েছে। যদি তারা তিনজনের নামে বাপ্তিস্ম নিত, তবে তারা অবশ্যই পবিত্র আত্মার অস্তিত্বের কথা শুনতে পেত। অনুচ্ছেদটি আরও রিপোর্ট করে যে এই বিশ্বাসীরা যখন "প্রভু যীশুর নামে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন" তখন "পবিত্র আত্মা তাদের উপর এসেছিল" এবং তারা বিভিন্ন ভাষায় কথা বলেছিল এবং ভবিষ্যদ্বাণী করেছিল। এখানে এটা স্পষ্ট হয়ে ওঠে যে স্বর্গ নিজেই কেবল যীশুর নামে বাপ্তিস্মকে স্বীকৃতি দিয়েছে। এটা স্পষ্ট যে শিষ্যরা সেই সময়ে যীশুর নামে বাপ্তিস্ম নেয়নি কারণ এই নামটি হৃদয়দের সাথে বিতর্কিত ছিল, বরং তারা লুকে উপস্থাপিত খ্রিস্টের আদেশের আনুগত্য করে - যীশুর নামে।

ইফিসীয় বিশ্বাসীরা একটি ভিন্ন বাপ্তিস্মে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন (এই ক্ষেত্রে, যোহনের বাপ্তিস্ম), কিন্তু যীশুর নামে বাপ্তিস্ম নেওয়ার পরেই তারা উচ্চ থেকে শক্তি পেয়েছিলেন। স্বর্গ যীশুর আদেশ ছাড়া অন্য কোনো বাপ্তিস্মের মাধ্যমে পবিত্র আত্মা পাঠাবে না। সুতরাং, এটা স্পষ্ট যে, যীশু তাঁর নামে বাপ্তিস্মের আদেশ দিয়েছিলেন এবং ম্যাট 28:19 এর পাঠ্য, যেমনটি আধুনিক বাইবেলে দেখা যায়, এতে একটি অনুবাদ ত্রুটি রয়েছে, কারণ এটি বাইবেলের বিভিন্ন অনুচ্ছেদের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ নয়। প্রেরিত বই, এবং লুকে উপস্থাপিত যীশুর আদেশের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ নয়। প্রকৃতপক্ষে, সিজারিয়ার ইউসেবিয়াসের প্রাচীন সংস্করণটি ম্যাট 28:19 এর পাঠ্যটিকে এমনভাবে উপস্থাপন করে যা লুক এবং প্রেরিত বইয়ে থাকা সত্যের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ:

"সুতরাং যাও এবং শিষ্য করো, আমার নামে তাদের বাপ্তিস্ম দাও..." ম্যাট 28:19

মনে রাখবেন যে ম্যাট 28:19 এর পাঠ্যটি খারাপভাবে অনুবাদ করা হয়েছে তা বোঝার জন্য মূল ভাষা জানার প্রয়োজন ছিল না বা ধর্মতত্ত্ব অধ্যয়ন করার প্রয়োজন ছিল না। আমাদের নিজস্ব ভাষায় বাইবেলের পাঠ্যাংশগুলির একটি সতর্ক, প্রার্থনাপূর্ণ অধ্যয়ন, অনুচ্ছেদের সাথে অনুচ্ছেদের তুলনা করে, আমাদের সত্যের দিকে নিয়ে যায়। উল্লেখ্য যে উপরে উপস্থাপিত সিজারিয়ার ইউসেবিয়াসের সংস্করণটি প্রত্নতত্ত্ব বা প্রাচীন ইতিহাস অনুসারে পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মার নামে বাপ্তিস্ম উপস্থাপনকারী সংস্করণগুলির চেয়ে বেশি নির্ভরযোগ্য তা প্রমাণ করার প্রয়োজন নেই; বিষয়টির সাথে সম্পর্কিত অনুচ্ছেদে উপস্থাপিত সত্যই দেখায় যে, দুটি সংস্করণের মধ্যে, ইউসেবিয়াসের (তাদেরকে আমার নামে বাপ্তিস্ম দেওয়া) একমাত্র সঠিক হতে পারে, কারণ এটি শাস্ত্রের সাক্ষ্যের বিরোধিতা করে না। এই বইতে উপস্থাপিত সবকিছুর জন্য একই রকম। ঈশ্বর প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন যে তারা ছোটদের কাছে তাঁর সত্য দেখাবে, যারা প্রার্থনা সহকারে অধ্যয়ন করে। এবং যতবারই খ্রীষ্টের নম্র অনুসারীদের দ্বারা অধিকাংশ ধর্মতত্ত্ববিদ এবং মহান ধর্মীয় নেতাদের দ্বারা প্রস্তুত, অবিশ্বাস করা এবং তুচ্ছ করা সত্যটি আবিষ্কার করা হয়, তখনই মাসটারের বাণী পূর্ণ হয়:

"যীশু বললেন: হে পিতা, স্বর্গ ও পৃথিবীর প্রভু, আমি তোমাকে ধন্যবাদ জানাই, যে তুমি জ্ঞানী ও জ্ঞানীদের কাছ থেকে এই জিনিসগুলি লুকিয়ে রেখেছ এবং বাচ্চাদের কাছে প্রকাশ করেছ।" ম্যাথু 11:25

অতএব, আমাদের যাজক, গির্জার নেতা, দেবত্বের ডাক্তার এবং অন্যান্য বিখ্যাত বাইবেল পণ্ডিত এবং প্রচারকরা শাস্ত্রের সাক্ষ্য গ্রহণ না করলে আমরা চিন্তা করি না।

আসুন আমরা এই সমস্ত পুরুষদের বা তাদের সকলের একত্রিত প্রভাবকে অনুমতি দিই না,

আমাদের কাছ থেকে হৃদয় থেকে বাইবেলের সত্যের মুক্তা নিন, উপবাস এবং প্রার্থনার সাথে গভীর অধ্যয়নের পরে আবিষ্কৃত। ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বিশ্বাস এবং অনুশীলনের একমাত্র নির্দেশিকা হতে দিন, মানুষের শিক্ষা নয়। শাস্ত্র আমাদের সম্পর্কে পরিপূর্ণ হোক:

"এটি ভাববাদীদের মধ্যে লেখা আছে: এবং তারা সকলেই ঈশ্বরের দ্বারা শিক্ষা পাবে।" জন 6:45

"বাইবেল হওয়া উচিত সন্তানের প্রথম ম্যানুয়াল। এই বই থেকে অভিভাবকদের বিজ্ঞ নির্দেশ দিতে হবে। ঈশ্বরের শব্দ জীবনের নিয়ম হতে হবে। তার মাধ্যমে, শিশুরা শিখে যে ঈশ্বর পিতা; এবং তাঁর বাণীর সুন্দর পাঠ থেকে তাদের অবশ্যই তাঁর চরিত্র সম্পর্কে জ্ঞান লাভ করতে হবে।"

অভিভাবক, শিক্ষক এবং ছাত্রদের জন্য পরামর্শ, পৃষ্ঠা 108 এবং 109।

আমাদের আছে